

Hláska

12/2010

zpravodaj statutárního
města Opavy



ČÍSLO 11

Plány radnice na další roky

Jaké investice
plánuje nové
vedení města

Začíná vánoční jarmark

Zajímavé koncerty
a předvánoční atmosféra

V divadle pokračuje velká rekonstrukce

Zásadní proměnou
prochází jeviště i hlediště

Dále v listě...

- Radnice má nové vedení
- Prosincová Noc otevřených dveří na Hlásce
- Karel Holeš převzal Cenu Petra Bezruče
- Procházku s lampiony zpestřily živé sochy
- Kulturní a sportovní kalendář na prosinec





První vnitrobloky jsou hotové

Město dokončilo hlavní část prací ve dvou vnitroblocích na kateřinském sídlišti.

strana 5



Liga sportu zná vítěze

Největší školní sportovní akce na Opavsku slavnostně vyhlásila vítěze. Na snímku bronzový tým ze ZŠ Edvarda Beneše.

strana 10



Pokračují opravy Slezského divadla

Rozsáhlé opravy v divadle pokračují tak, aby ještě v únoru mohla všem milovníkům divadla začít zkrácená jarní sezona.

strana 12



MDPO získal nové trolejbusy

Opavský dopravní podnik získal poslední dva ze šestice nových plánovaných trolejbusů a nyní ještě usiluje o oživení autobusového parku.

Foto: archiv MDPO

strana 13



Pozvánka na vánoční jarmark

Opavská radnice zve všechny na rozsvícení vánočního stromu a ohňostroj, které proběhnou první prosincovou nedělí.

strana 14



Fotbalisté SFC pokořili rekord ligy

Fotbalisté opavského SFC stanovili nový historický rekord podzimní části Moravskoslezské fotbalové ligy v počtu získaných bodů. Na snímku opory týmu Jaroslav Kolínek a Zdeněk Partyš.

strana 24



Noc otevřených dveří na Hlásce

Opavská radnice zve všechny na prosincovou prohlídku Hlásky, výstupy na věž a setkání s touto neobyklou zdravotní sestrou.

strana 6

Hláska ::::



zpravodaj statutárního města Opavy

• 15. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava ve spolupráci s vydavatelstvím Strategic Consulting, s.r.o. • Redakce: Silvie Vltavská, telefon 553 756 211, fax 553 624 092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktor: Jan Šindler
• DTP: Tomáš Coufal • Uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci
• Vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 25 tis. výtisků • V Opavě rozšiřuje: Česká pošta, s.p. • Reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty Opava 1, Masarykova 22, telefon 553 753 553, 553 753 564 • Registrační číslo: MK ČR E 12483

Kontakt na inzerci



Inzertní manažerka:
Ivana Sachrová
tel.: 774 997 944
e-mail: sachrova@ceskydomov.cz

www.naseopava.cz

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V případě, že vám nedošly do schránky, stěžujte si u svého pošťáka. Nebo volejte na naši horkou linku 224 816 821 – sl. Saricheva.

Vážení občané Opavy, dámy a pánové.



Poslední volby do obecních zastupitelstev změnily do značné míry reprezentaci měst a obcí v České republice. K takovému vývoji došlo i v naší Opavě. Dnes se vám do rukou dostává Hláska odrážející i tuto skutečnost.

Mnozí z vás se oprávněně ptají, co se bude měnit a jaká před námi všemi stojí budoucnost. Nynější vedení města chce udělat vše pro to, aby se Opava rozvíjela příznivě, v souladu s volebními programy, pro něž se svým hlasem vyjádřila většina z nás. Víme, že je nezbytné navázat na vše pozitivní, co bylo v předchozím období vykonáno. Tuto linii budeme nesporně sledovat.

Nejbližším úkolem bude sestavení rozpočtu města. Není to úloha jednoduchá. I zde je totiž nezbytné důsledně vážit všechny možnosti a mít na zřeteli nejen okamžitý „zisk“, ale především možnosti dalšího rozvoje. Všichni přeci chceme, aby Opava byla co nejpříjemnějším místem pro náš život.

Budeme pokračovat v řadě investičních akcí. Jsou jimi hlavně dokončení rekonstrukce Slezského divadla a rekonstrukce Domu umění, rekonstrukce Kulturního domu Na Rybníčku a revitalizace sídliště Kateřinky.

Vzhledem k finanční situaci bude nezbytné přistoupit k některým úpravám obecních vyhlášek. Ovšem daň z nemovitosti zůstane nezměněna.

V minulosti byla vedena řada diskuzí o podobě centra města. Všichni víme např. o problému Slezanky. Tento, ale i další palčivé problémy budou uvážlivě podrobeny otevřené diskuzi, neboť jsme si vědomi, že nerozhodujeme jen pro tento okamžik, ale především pro mnohá léta příští.

Vážení občané, blíží se zřejmě nejkrásnější svátky roku, totiž Vánoce. Popřejme si, aby byly krásné, plné pohody a naplněné rozzářenými pohledy dětí pod stromečkem, aby v nás všech zanechaly pocit dobra a radosti. A tytéž pocity ať nás provázejí i v roce následujícím.

Tedy – zdraví, štěstí a spokojenost.

Za celé vedení města vám,
vlastně nám všem přeje

Zdeněk Jirásek
primátor

Zastupitelé zvolili nové vedení radnice a městskou radu

Primátor Zdeněk Jirásek (ČSSD) a náměstci Pavla Brady, Dalibor Halátek (oba SOS pro Opavu) a Daniel Židek (ČSSD). To je vedení města Opavy, které vzešlo z ustavujícího zastupitelstva po podzimních komunálních volbách.

Ustavující zastupitelstvo proběhlo v úterý 23. listopadu ve Sněmovním sále minoritského kláštera. Po volbě vedení města zastupitelé rozhodli o složení

městské rady. Na pozicích neuvolněných radních budou působit Petr Baránek, Hana Brňáková, Gabriela Mathiasová, Pavel Stehlík, Marek Vinárek (všichni SOS pro Opavu), David Horák a Pavel Vágner (oba ČSSD).

Primátor a jeho náměstci si na zasedání rozdělili kompetence ve vedení města. Primátor Zdeněk Jirásek se bude věnovat oblasti financí města, internímu auditu, zahraničním vztahům, kultuře a dalším

činnostem spojeným s odborem kancelář primátora. První náměstkyně Pavla Brady bude mít na starosti majetek města, sociální věci, příspěvkové organizace města a organizace s majoritním vlastnickým podílem města. Druhý náměstek primátora Dalibor Halátek bude mít úkoly na úsecích: rozvoj města, hlavní architekt, územní plánování a životní prostředí. Třetí náměstek Daniel Židek se bude zabývat investicemi města, bezpečností, informačními systémy, dopravou a školstvím.

Zákon ukládá zastupitelstvu, aby zřídilo nejméně dva výbory: finanční a kontrolní. Zastupitelé odsouhlasili složení finančního výboru, o kontrolním výboru budou hlasovat na příštím zasedání zastupitelstva.

Předsedou finančního výboru byl zvolen Zbyněk Stanjura (ODS). Členové výboru jsou Jitka Měchová, Radim Křupala (oba za ČSSD), Miroslav Nedvídek, Sabina Bitomská, Jan Gregořica (všichni za SOS pro Opavu), Rudolf Chamráth (za KDU-ČSL), Marián Staňo (za ODS) a Libor Pěčonka (za KSČM).

Na snímku nový primátor Zdeněk Jirásek (vlevo), 1. náměstkyně Pavla Brady a náměstek Dalibor Halátek.

Foto: Jan Šindler



Expozice se rozšíří o zajímavé filmové dokumenty

Obecní dům rozšířil pro návštěvníky historické expozice s názvem Cesta města nabídku statických exponátů. Před Vánoci se v expozici začnou promítat krátké filmové snímky o dějinách Opavy.

Obsah nových krátkých filmů shrnuje populární formou události z vývoje města od pravěkého osídlení geografického pro-

storu města, přes jeho vznik, postupně směrem až k nejnovějším dějinám.

„Videa jsou založena na vizuální atraktivitě akvarelů, vedut, obrazů a fotografií. Ty jsou doplněny některými audiovizuálními efekty, které podtrhují hlasový projev. Pokročilá animace dokázala z jinak statických obrázků rozpočítat některé vybrané motivy a zdůraznit děj, takže sekvence působí plasticky a celek působí

spíše jako film s herci,“ popisuje filmy kurátor expozice, historik Michal Petr.

Podobně jako u modelu města je obraz doprovázen mluveným projevem, který v návaznosti na význam obrazu tlumočí příběhy a fakta z dějin města. Videa o celkové délce asi 20 minut budou promítány v místnosti s pohodlným posezením v pravidelné smyčce od 15. prosince.

KRÁTCE

Prosincové zastupitelstvo. Druhé řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v pondělí 13. prosince od 15 hodin ve Sněmovním sále minoritského kláštera v Opavě. Hlavním bodem programu bude projednávání rozpočtu města na příští rok. Podrobnější informace naleznete na úřední desce Magistrátu města Opavy, na plakátech a na webových adresách www.opava-city.cz.

Uchazeči o granty, začněte se hlásit. Opavská radnice 15. prosince vyhlásí grantové okruhy, do kterých se mohou hlásit uchazeči z oblasti sportu a kultury. Žádosti o finanční podporu se budou přijímat do 21. ledna 2011. Potřebné formuláře žádostí a kom-

plexní informace najdete od 15. prosince na městském webu (www.opava-city.cz). Nelze použít formuláře z minulého roku. Žadatelé o sportovní granty se mohou hlásit do těchto okruhů: pravidelná sportovní činnost zaměřená především na děti a mládež, sportovní akce včetně náborových a veřejných akcí. Žadatelé o kulturní granty mají tyto okruhy: soustavná kulturní činnost, podpora kulturních akcí ve městě, ediční činnost.

Provoz knihovny o svátcích.

Poslední půjčovní den v tomto roce je 28. prosince. Hlavní budova bude otevřena 20. a 21. 12. od 9 do 18 hodin a 22. až 24. 12. bude uzavřena. Ve dnech 27. a 28. 12. bude otevřeno

od 9 do 16 hodin. Pobočka Kateřinky bude otevřena v pondělí od 9 do 18 hodin a v úterý od 9 do 17 hodin. Od 22. do 24. 12. bude pobočka uzavřena a 27. a 28. 12. otevřena od 9 do 16 hodin. Pobočky Kylešovice a Olomoucká budou otevřeny v pondělí od 10 do 17 hodin a v úterý od 9 do 16 hodin. Poté budou otevřeny ještě 27. a 28. 12. od 9 do 16 hodin. Pobočky v městských částech budou otevřeny takto: 13. 12. – Vávrovce: 15.30–18.30 hodin, Komárov: 16–19 hodin, 14. 12. – Milostovice: 16–18 hodin, 20. 12. – Suché Lazce: 16–18 hodin, 21. 12. – Malé Hoštice: 14–17 hodin. První půjčovní den v roce 2011 je 3. ledna.

První vnitrobloky proměnily kateřinské sídliště

První dva velké vnitrobloky v Kateřinkách začaly sloužit obyvatelům sídliště. Ještě před koncem roku byl revitalizován vnitroblok mezi ulicemi Antonína Sovy a Na Pastvisku a nepříliš vzdálená část zástavby a zeleně u házenkářského hřiště.

Dlouhé řady mladých, ale přitom dostatečně vzrostlých stromů, pásy keřů, velké plochy zeleně, zrekonstruované chodníky a zcela nové trasy pro pěší. Podél tras odpadkové koše. Tak to dnes vypadá ve dříve zanedbaném vnitrobloku u Antonína Sovy, kde stával asfaltový plac.

Kromě úprav mezi domy zde přibýly parkovací místa podél hlavní komunikace i před některými domy. Zájem o nová parkovací místa byl mezi lidmi tak velký, že se je lidé snažili používat

ještě před finálním dokončením celého vnitrobloku.

Výraznou proměnou prošlo i území u házenkářského hřiště. Namísto nepřívětivé kamenné ohrady vzniklo otevřené sportovní hřiště s barevnými panely, dětský koutek s houpačkami a upravené zelené plochy.

Práce ještě pokračují v oblasti ulic Holasická, Ratibořská a Grudova. Město v Kateřinkách postupně upraví asi deset vnitrobloků a více než deset dalších sídlištních ploch. Úpravami projde i část nábřeží řeky Opavy. Kromě toho budou napříč sídlištěm probíhat opravy cest či úpravy osvětlení.

Příští rok se budou upravovat vnitrobloky: Vrchní a Rolnická; Černá, Hálkova a Ratibořská. Opravena budou

dětská hřiště na Holasické, proběhne rekonstrukce veřejného osvětlení napříč sídlištěm, rekonstrukce trojice zahrad mateřských škol a další. Na sídlišti budou rozmístěny stojany na sáčky pro psy. Revitalizace sídliště je součástí Integrovaného plánu rozvoje města pro oblast bydlení. Městu se na revitalizaci podařilo získat více než 200 milionů korun z dotací Evropské unie.



Poplatky za odpady se v příštím roce nejspíš změní

Prosincové zastupitelstvo bude projednávat návrh na změnu výše poplatků za svoz odpadů. Odbor životního prostředí navrhl, aby se v příštím roce poplatky upravily podle skutečných nákladů.

Poplatek, který lidé ve městech platí, se skládá ze dvou položek: z poplatku za svoz obvyklého komunálního odpadu a z poplatku za separovaný sběr a sběrných míst. V posledních několika letech město vybíralo poplatek jen za svoz komunálního odpadu ve výši 200 korun za osobu bez ohledu na věk poplatníka. Odbor životního prostředí městské radě navrhl, aby se vybírala částka i za druhou položku ve výši 196 korun. Dohro-

mady by tedy lidé platili 396 korun. Rada tento návrh na listopadovém zasedání podpořila. Pokud by obyvatelé Opavy měli platit veškeré náklady spojené s nakládáním odpadu, musel by každý zaplatit 847 korun. Odbor životního prostředí chce úpravou plateb snížit městské výdaje v odpadovém hospodářství s tím, že i po úpravách bude město hradit více než polovinu celkových výloh.

Náklady spojené s odpady za letošní rok ještě nejsou uzavřeny, proto se při výpočtech vychází z předcházejícího roku. Celkové náklady na sběr, svoz a odstranění netříděného komunálního odpadu dosáhly v roce 2009 výše 29,2

milionu korun. Náklady na zajišťování mobilního separovaného sběru, do kterého jsou zahrnuty například svoz tříděného odpadu, práce s odpadem na lince či skládkování zbytkového odpadu po setřídění, dosáhly výše 12,1 milionu korun. Náklady na zajišťování provozu sběrných míst, ve kterých mohou Opavané zdarma zanechat velkoobjemový odpad, byly 9,4 milionu korun.

Městská rada závazně odsouhlasila návrh, že by od poplatků byly v příštím roce osvobozeny děti do tří let. Definitivní podoba návrhu poplatků za odpady pro zasedání zastupitelstva se ještě zpracovává a bude se projednávat 13. prosince.

Úřední hodiny magistrátu na konci prosince.

Magistrát města Opavy oznamuje občanům, že ve čtvrtek 23. prosince si mohou vyřídit své úřední záležitosti pouze do 11 hodin. Od pondělí 27. prosince bude úřad otevřen v běžnou pracovní dobu. Dne 31. prosince bude magistrát pro veřejnost uzavřen.

Městský hřbitov o Vánocích.

Městský hřbitov v Opavě bude v prosinci otevřen od 8 do 18 hodin. O vánočních svátcích budou provozní hodiny rozšířeny, 24. prosince bude hřbitov otevřen od 8 do 18 hodin, 25. a 26. prosince od 8 do 19 hodin.

Strážníky by mohl vést náměstek.

Podle zákona o obecní policii řídí strážníky starosta nebo jiný člen zastupitelstva obce pověřený zastupitelstvem obce. Domedávna tuto funkci vykonával primátor města, nyní městská rada navrhla, aby

řízení převzal náměstek primátora. Podle návrhu rady by měl být řízením pověřen náměstek Daniel Židek. Změna se bude projednávat na prosincovém zastupitelstvu.

MHD o vánočních svátcích. V období letošních vánočních svátků bude opavská MHD obsluhována: ve dnech pracovního klidu obdobně jako v minulých letech, v pracovních dnech mezi svátky bude částečně omezena. To znamená, že od 24. do 26. prosince a 1. ledna platí jízdní řád jako v neděli. Ve dnech 27. až 31. prosince bude MHD jezdit v režimu jízdního řádu pracovních dní, s výjimkou linek 202, 204, 205 a 210, které nebudou vypravovány stejně jako spoje vyznačené v jízdních řádech jako školní. Na Štědrý den bude provoz od 15.30 hodin postupně omezen a v 16.30 hodin ukončen. Na Silvestra bude omezen od 19.30 hodin a ukončen ve 20.30 hodin. Na

Nový rok vyjíždí vozy MHD od 6.30 hodin a od 7.30 hodin bude provoz dle platného jízdního řádu.

Město pronajme byt pro domovníka v Komárově.

Opavská radnice nabídne zájemcům volný byt pro domovníka v městském domě v Komárově. Zájemci o byt a s ním spojené povinnosti se mohou hlásit v době od 1. do 31. prosince, kdy bude na úřední desce magistrátu zveřejněno oznámení o tomto pronájmu. Jedná se o byt velikosti 3+1 na adrese Podvihovská 5A v Opavě-Komárově. Termín prohlídky bytu je stanoven na 15. prosince a začíná v 10.00. Podrobné informace o podmínkách a termínu přijímání přihlášek budou podrobně uvedeny na vyvěšeném oznámení a na webových stránkách MMO (www.opava-city.cz). S případnými dotazy se můžete obrátit na úředníky na telefonním čísle 553 756 804.

Noc otevřených dveří na Hlásce proběhne podruhé

Jednou ze zastávek na noční Hlásce bude návštěva zvláštního pavilonu opavské psychiatrie, mezi jehož pacienty patří i tato rozdvoučená úřednice.

Foto: Jan Šindler



Neobvyklá tvůrčí chvíle u psacího stolu Petra Bezruče, půvabné dámy z minulého století či úřední schizofrenie na opavské psychiatrii. Opavská radnice zve všechny zájemce na prosincovou

Noc otevřených dveří na Hlásce, která bude spojena s krátkými divadelními skeči.

Všech 330 volných lístků na říjnovou noc bylo rozebráno během 11 minut.

Všichni aktéři noci otevřených dveří se proto rozhodli akci zopakovat pro další zájemce. Vystoupení se koná v sobotu 11. prosince, prohlídky začnou v 16 hodin, probíhat budou každou půl hodinu, přičemž poslední prohlídka proběhne ve 21 hodin.

Pracovníci magistrátu vás opět provedou opavskými symboly, aneb co Opava dala světu. Návštěvníci budou moci navštívit sklepení Hlásky a uvidí jeho úzké průlezy. A stejně tak budou moci vidět zimní Opavu z výšky radniční věže v neobvyklou večerní nebo noční hodinu.

Vstupy na Hlásku budou probíhat po skupinkách s omezeným počtem účastníků. V Městském informačním centru získají zájemci ve čtvrtek 9. prosince od 16 hodin zdarma časové vstupenky na jednotlivé vstupy. Každý zájemce si bude moci vyzvednout maximálně 4 kusy vstupenek. Rezervace předem není možná.

Jak bude probíhat zimní údržba chodníků

Zhruba třiaadvacet kilometrů ručně udržovaných chodníků a více než padesát kilometrů udržovaných strojově bylo zahrnuto do Operačního plánu zimní údržby, kterým se budou řídit opavské technické služby během letošní zimy.

Plán byl schválen během září a oproti loňsku prošel několika desítkami změn. Některé nepoužívané úseky byly z plánu vypuštěny, některé další budou ošetřovány strojově namísto ručně a desítky nových a používaných do plánu přibyly.

Například v centru města se bude nově používat pluh pro pěší zónu Horní náměstí – Ostrožná – Hrnčířská, pro

vnitroblok Lazebnická, pro ulici U Pošty, Růžovou či třeba pro spojnici Dolní náměstí – Jateční. Strojově bude upravená třeba i úsek od Jaktařské brány po veřejná WC, dlouhé úseky na ulicích Tyršova, Kolářská, Rybí trh, Mařádkova či Sušilova.

Technické služby rozšířily ruční údržbu například o dopravně komplikovanou křižovatku na Pekařské a Nákladní, kde budou udržovat všechny 4 přechody a potřebné oblouky. K udržovaným zastávkám budou přidány zastávky na Šeříkové, Liliové, dvě na Ratibořské u restaurace u Vávry, další čtyři zastávky na Hlavní či úsek se zastávkou na ulici Přemyslovců. Udržovány budou i chodníky na hřbitově či v parcích.

Operační plán stanovuje, v jakém pořadí budou cesty a chodníky uklízeny, a také konstatuje, které vzhledem k velkému objemu prací nebude možné včas uklízet. S finální podobou plánu se můžete seznámit na webových stránkách města. Budou zde i údaje o úklidu v jednotlivých městských částech.

„Ručně bude odklizen sníh zejména na přechodech pro chodce a v místech, kde není možné použít mechanizační prostředky,“ konstatuje náměstek ředitele technických služeb Martin Girášek. Silnice se budou udržovat posypem či chemicky. V případě, že napadne více než pět centimetrů sněhu, bude sníh odhrovnán pluhy. Celkem půjde o více než 150 kilometrů komunikačních tahů.

KRÁTCE

Opavané si mohou přinést domů Betlémské světlo. Lidé, kteří si chtějí přinést do domovů Betlémské světlo, budou mít příležitost 18. prosince. Oheň, zapálený přímo v Betlémě, přijede do Opavy vlakem na nádraží Opava-západ a na východní nádraží. Na západním nádraží bude vlak v 13:30, na východním v 13:36. Opavané si mohou zapálit své svíčky v době příjezdu vlaku do stanice. Akce se v České republice koná po jednadvacáté. Rozvoz světla zajišťují především skauti a skautky. „Mít doma betlémský plamínek a nenechat ho zhasnout po dlouhé cestě pro nás znamená stát se součástí nekonečného řetězu domovů propojených

symbolem naděje a duchovního poselství vánočních svátků,“ vysvětluje poselství akce člen Junáka Jiří Dvořák.

Dny otevřených dveří. Den otevřených dveří a odpolední vánoční dílny se na **ZŠ a ŠD Mařádkova** konají 2. prosince od 15.30 do 17.30 hodin. Zájemcům o studium budou poskytnuty informace o studijních oborech na **VOŠ a Hotelové škole na Tyršově 34** ve dnech 3. a 10. prosince od 13.30 do 16 hodin. Můžete navštívit i domov mládeže, kavárnu Cafe Parking a školní restauraci Vesna. Den otevřených dveří na **SPŠ stavební na Mírově 3** se koná 8. prosince od 16 hodin. Tradiční vánoční dílny a pro-

hlídka školy se na **ZŠ Krnovská** uskuteční 9. prosince od 16 do 18 hodin. Na **ZŠ Otická 18** se 14. prosince od 10 do 11 hodin můžete zúčastnit výuky a od 16 hodin uskutečnit prohlídku školy spojenou s tradiční prodejní vánoční výstavou a zpíváním koled před hlavním vchodem školy. V ten samý den od 14.30 do 17.30 hodin si můžete prohlédnout prostory **Slezského gymnázia**, prezentace jednotlivých kroužků a zájmových činností nebo se informovat u studentů či pedagogického sboru. Dne 15. prosince od 16 hodin probíhá prohlídka **ZŠ B. Němcové 2**. Můžete se zúčastnit vánočních dílen nebo si zakoupit dárky na vánočním jarmarku.

Večerní procházku s lampiony zpestřily v parcích živé sochy



Foto: Jan Šindler

Více než tisícovka dětí, rodičů a prarodičů přijala pozvání na lampionovou procházku večerní Opavou. Procházku připravila opavská radnice, která ji pravidelně pořádá při příležitosti výročí 17. listopadu.

Návštěvníky vítali na náměstí klauni, děti mohly strávit dobu před procházkou u vystoupení Dády Patrasové. Za světel pochodní a rachotu bubeníků se pak všichni účastníci akce mohli vydat na procházku prstencem městských parků. Cestu jim zpestřily oživené sochy, které v podobě mimů, zbrojnošů, princezen a dalších postav předvedly kolemjdoucím drobné herecké etudy. V rolích živých soch vystoupili členové baletního souboru Slezského divadla.

Opavské školy jdou do finále Teamgymu.

Tělocvična na Šrámkově hostila v listopadu nejlepší základní školy krajského finále Asociace školních sportovních klubů v Teamgymu. V gymnastické soutěži, která je složena ze tří částí: pohybové skladby, akrobacie a přeskok na trampolíně, byla s převahou nejlepší děvčata ze ZŠ Jiřího z Poděbrad z Frýdku-Místku, která zvítězila v obou uskutečněných kategoriích A (do 11 let) i B (do 16 let). Vysokou úroveň opavské žákovské gymnastiky potvrdily žákyňe ze ZŠ Opava Vrchní (v obou kategoriích 2.) a ZŠ Opava Englišova (v obou kategoriích 3.). Všechna družstva, která obsadila stupně vítězů, postupují na republikové finále, které se uskuteční začátkem prosince v Chropyni.

Nová moderní metoda výuky na ZŠ Šrámkova. ZŠ a MŠ Opava, Šrámkova zavádí od počátku příštího školního roku zajímavou a moderní

metodu výuky žáků 6. ročníku. Nový způsob výuky hodný 21. století zahrnuje práci každého žáka s osobním notebookem téměř ve všech hodinách, práci s digitálními učebnicemi a knihami, praktické aplikace probíraného učiva, seminární práce na vybraná témata, domácí úkoly nejen z učebnic, ale i tvorbu úloh žáky na dané téma (např. z vlastního okolí) apod. Výrazné rozšíření výuky anglického jazyka na 5–6 hodin týdně připraví žáky k získání mezinárodně platného certifikátu. Tento typ studia je určen pro zvláště nadané a studijně orientované žáky se zájmem o intenzivní vzdělávání, kteří v letošním školním roce úspěšně ukončí 5. ročník ZŠ, a u nichž je předpoklad dalšího studia na střední, vyšší odborné škole nebo vysoké škole. Spolupráce s pedagogicko-psychologickou poradnou spolu s kariérovým poradenstvím již od 6. ročníku umožní lépe zohlednit ve vzdělávacím procesu indi-

viduální zájmovou a profesní orientaci jednotlivých žáků. Bližší informace o třídě pro 21. století, přijímacím řízení a přihlášce na www.skola-opava.cz.

Malí rybáři uklízeli břehy jezera.

V sobotu 13. listopadu uklidily děti z rybářských kroužků břehy Stříbrného jezera. V loňském roce byly mezi odpadem například nafukovací lehátka nebo pádla ke člunům. Letos děti našly méně odpadků, ale mezi nimi byly mimo jiné i tři jízdní kola.



Foto: Rašek Sobotík

KRÁTCE

inzerce

PROFESIONÁLNÍ PÉČE O KLIENTY S NADVÁHOU

Nabízíme komplexní servis:

- ✿ programy na hubnutí dle přání klienta vedené lékařem
- ✿ cycling na hubnutí /spinning/
- ✿ psychologie hubnutí-antistresový program
- ✿ vibrační plošina pro hubnutí, měření tuků, svalů a vody
- ✿ zdravotní fitness

Studio 40
Ratibořská 33 (u mostu přes řeku Opavu)
Opava 5
Tel: +420 724 878 328
www.studio40-rehabilitace.cz

NOVINKA
Přístrojová lymfodrenáž
dolních končetin, dolního
trupu a břicha

Krásné a klidné Vánoce všem našim klientům přeje Studio 40

SC 9134071

Co plánuje město na příští

Jaké plány má nové vedení radnice? V jakých investičních akcích bude pokračovat, které připravuje a co chce v následujících letech prosazovat? Redakce Hlásky vám přináší přehled některých projektů a tematických okruhů, které vedení města považuje za důležité.



Vlevo: Takto dnes vypadají holé zdi velké tělocvičny na Tyršově stadionu. Na jaře by zde mělo být pňohodnotné sportovní zázemí. Foto: Jan Šindler

Vpravo: O podobě centra města se bude ještě debatovat.

Foto: Jan Šindler

Ochvaty, nové cyklostezky, investiční akce v městském centru, revitalizace sídliště v Kateřinkách. Přinášíme vám prvotní přehled velkých projektů, které bude nové vedení města podporovat a o jejichž dokončení bude usilovat. S podrobným výčtem investičních akcí v rámci jednotlivého kalendářního roku vás budeme seznamovat průběžně po jejich schválení.

Opavě se v průběhu posledních let podařilo získat značné dotace z evropských fondů na projekty sdružené do integrovaného plánu rozvoje města, a to zejména do oblastí bydlení a do oblasti kultury. Z dotací jsou v mnoha případech zaplacené více než tři čtvrtiny potřebných nákladů, nicméně až už je výše dotací jakákoli, město musí vždy tyto prostředky doplnit z vlastních zdrojů. To s sebou nese závazky pro městský rozpočet a radnice musí předem počítat s tím, aby vyčlenila dostatečné množství financí.

Obchvat Opavy a silnice na Ostravu

Obchvaty kolem Opavy a rychlostní silnice do centra kraje, to je zásadní cíl. Jsou to klíčové stavby, které mají přímý dopad na život Opavanů a na podnikání ve městě a blízkém okolí. Jejich výstavba však není plně v rukou města.

Tyto velké stavby jsou financovány a řízeny buď státem, nebo krajem. V případě Opavy spadá severní obchvat pod stát a investice na jižním obchvatu

pod kraj. To je jeden z důvodů, proč se jižní obchvat nyní staví rychleji než obchvat severní. Kraj peníze na výstavbu silnice má, stát ústy ministra dopravy tvrdí, že na severní obchvat nyní peníze nemá. Tedy alespoň dostatečné peníze na smysluplné a rychlé pokračování výstavby v průběhu příštího roku.

Opava tak musí snášet dopravní zátěž, jaká v poměru počtu aut na obyvatele patří k nejhorším v republice. Podařilo se vybudovat spojku S1, ale stejně tak je nutné co nejrychleji navázat další díl skládky celého severního obchvatu. Při budování jižního obchvatu bude nyní centrum města pod větším nápor, než tomu bylo dříve.

Opavané a lidé z celého regionu podepisovali v létě petici za pokračování výstavby rychlé silnice na Ostravu. Ministru dopravy ale 28 tisíc podpisů nepřišlo jako vážný argument. Jen premiér Petr Nečas dal Opavě alespoň nějakou naději, že se stavba nezastaví. Vedení města se bude neustále obracet na Ministerstvo dopravy a Ředitelství silnic a dálnic ČR, aby potřebná infrastruktura nebyla odsouvána na pozdější termíny, patřila mezi prioritní a byla dokončena.

Slezanka a proměny městského centra

V prostoru pivovaru vyrůstá obchodně společenské centrum s velkoprostorovým podzemním parkovištěm, jež časem vyřeší problematiku parkování v centru města. Otázka budovy Sle-

zanky a prostoru za ní je doposud otevřena. Vedení města se zabývá a bude zabývat jejím řešením. „Dosud je předčasné mluvit o tom, zda bude budova Slezanky nahrazena novostavbou, nebo bude jen upravena do nové podoby,“ konstatuje primátor Zdeněk Jirásek. Investor v prostoru za Slezankou zahájil výkopové práce a pravděpodobně v nejbližší době začne s výstavbou první etapy výstavby obchodního centra a bytového domu, v jejímž rámci bude rehabilitována i budova bývalého Divadelního klubu. Na žádném z těchto projektů se město Opava nikterak finančně nepodílí a všechny stavební práce jsou v rukách soukromých investorů.

V loňském roce byla z rozpočtu města poskytnuta dotace na zpracování projektu na rekonstrukci Blücherova paláce, který má v budoucnu sloužit pro jednu z expozic Slezského zemského muzea, začátek rekonstrukce je však plně závislý na dotacích, o jejichž přidělení vedení muzea intenzivně vyjednává. Slezskému zemskému muzeu se zatím podařilo získat dotace na opravu výstavní budovy a práce by měly započít každým dnem.

Radnice bude pokračovat v postupné revitalizaci městských parků a na řadu přijde rekonstrukce chodníků, bude doplněna výsadba zeleně, ošetřeny stromy a rovněž budou opraveny lavičky a osvětlení.

„Problematickým zůstává prostor bývalé tržnice, jenž po provedení demolice a odchodu investora zůstává prázdný. V současné době je v jednání alternativa využití prostoru pro bytovou výstavbu. Je ale doposud jen v rovině úvah a počátečních studií. Město je vlastníkem těchto pozemků a použito z posledního vývoje bude zvažovat každou nabídku, jež se na předmětné pozemky naskytne,“ uvedl náměstek primátora Dalibor Halátek.

V rámci záměru obnov historických budov v centru města bude ustavena komise Programu regenerace městské památkové zóny, která je nutná pro získání peněz ze státních dotací a jež bude moci přidělovat finance na opravy historických budov v centru města.

Revitalizace Kateřinek

Letos začala rozsáhlá revitalizace kateřinského sídliště. Jejich první výsledky



jsou vidět ve vnitrobloku mezi ulicemi Antonína Sovy a Na Pastvísku či v oblasti házenkářského hřiště u Antonína Sovy. Řada nových stromů a keřů, velké množství zeleně, nové chodníky a pěšiny.

Nové vedení bude pokračovat v projektu podle plánu tak, jak byl v jednotlivých etapách navržen až do roku 2014. Zároveň budou pokračovat další kola žádostí samotných obyvatel sídliště o finanční příspěvky na zateplování střeš, fasád či třeba výměnu výtahů.

Město bude v Kateřinkách postupně revitalizovat přibližně deset vnitrobloků a více než deset dalších sídlištních ploch. Úpravami projde i část nábřeží řeky Opavy. Opravy cest či instalace osvětlení budou probíhat napříč celým sídlištěm.

Příští rok by se měly upravovat vnitrobloky: Vrchní a Rolnická; Černá, Hálkova a Ratibořská. Opravena budou dětská hřiště na Holasické, proběhne rekonstrukce veřejného osvětlení napříč sídlištěm, rekonstrukce trojice zahrad mateřských škol a další. Na sídlišti budou rozmístěny stojany na sáčky pro psy.

Rekonstrukce kulturního domu a tělocvičny na Tyršově stadionu

V říjnu byly zahájeny rekonstrukce Kulturního domu Na Rybníčku a velké tělocvičny na Tyršově stadionu. Obě stavby budou významnou částí hrazeny z evropských dotací.

Vedení města bude chtít obě rekonstrukce dotáhnout do konce tak, aby objekty mohly Opavanům sloužit podle předpokladů. Opravy domu Na Rybníčku budou probíhat asi rok a půl a jeho provoz by mohl začít na jaře roku 2012. V zrekonstruovaném a odhlučněném objektu se budou pořádat především plesy a podobné společenské akce.

Tělocvična na Tyršově stadionu by mohla být dokončena na jaře příštího roku. Její dokončení ocení zejména opavští atleti, některé oddíly bojových sportů a opavské školy.

Cyklostezky a bruslařské stezky

Postupně by měla být vybudována největší cyklostezka na Opavsku – Slezská magistrála, která bezpečně propojí obce od Velkých Hoštic po Krnov.

Třiatřicet kilometrů dlouhá trasa by se měla stát vyhledávanou turistickou atrakcí po všech milovníky kol.

Podle investičních možností města by měly pokračovat výstavby stezek a cyklistických pruhů uvnitř samotné Opavy. Dosavadní cyklopruhy a stezky vedené po chodnících ukázaly, že pomáhají bezpečněji oddělit automobilový provoz od cyklistického. Snahou radnice bude postupně propojovat a vykrývat všechny vhodné úseky.

Bazén a Stříbrné jezero

Mezi Opavany se dnes často hovoří o možné výstavbě nového bazénu s aquaparkem. Stávající bazén již ne zcela vyhovuje pro plavecké sporty. Značná část Opavanů jezdí do aquaparků či bazénů v okolních městech. Plány na výstavbu se připravují, ale vzhledem k finanční náročnosti výstavby se bude nové vedení snažit sehnat na nový bazén dotace či vhodnou spolupráci v podnikatelském sektoru. To bude pro výstavbu klíčové.

Dále se bude připravovat citlivá krajinářská proměna Stříbrného jezera, jejíž náklady bude hradit především stát ze svých vlastních zdrojů.

Největší školní sportovní akce vyhlásila vítěze

Ocenění žáci ZŠ Englišova. První řada zleva: Kristýna Václavíková, Markéta Valušková, Vladka Štátná, Valentýna Magnusková, Monika Drtilová, Petra Palkovičová, Adéla Halátková. Druhá řada zleva: Katka Volovecká, Markéta Režnarová, Dominik Klínger, Tomáš Čermák, Jiří Zeman, Lukáš Hoza, Martin Nagy. Učitelé a trenéři: Jan Škrabal, Vladěna Hrbáčová, Jaromír Korbel, David Bednář z Polska.



Největší sportovní akce, ve které spolu soupeří školy z celého Opavska, zná vítěze. Důstojnou tečku za 17. ročníkem Ligy sportu ZŠ udělalo listopadové slavnostní předávání cen, které proběhlo v obřadní síni Knihovny Petra Bezruče v Opavě.

Vítězství v prestižní soutěži se daří dlouhodobě obhajovat ZŠ Englišova a i tentokrát si její žáci nenechali prvenství vzít. Stříbrnou příčku z loňského roku obhájila ZŠ Kylešovice, třetí skončila ZŠ Edvarda Beneše. Stejně jako v roce loňském byla nejlepší mimoopavskou školou ZŠ Kravaře.

„Akce nemá co do tradice zapojení tak velkého počtu sportujících dětí v širokém rozsahu sportovních odvětví v celé České republice období. Vždyť v právě skončeném ročníku se zapojilo do Ligy sportu ZŠ a její sesterské Velké ceny v atletice ZŠ přes 10 000 sportujících dětí ze 47 škol,“ říká jeden ze spoluorganizátorů soutěže, ředitel ZŠ Englišova Jan Škrabal. Letos se soutěžilo v deseti družích sportů rozdělených na 23 soutěží.

Žádnou soutěž nevynechaly tři školy: ZŠ Englišova, ZŠ Kylešovice, a ZŠ Vrchní.

Na slavnostním předávání bylo oceněno téměř 100 nejlepších mladých nadějí a 20 učitelů nejméně úspěšných škol. Kromě představení jednotlivých sportovců a jejich úspěchů zde byla příležitost vyzdvihnout ty mladé sportovce, kteří výrazně zasahují i do cel-

kových výsledků na republikových přeborech ČR. „Jen v loňském školním roce se žáci našich základních škol umístili 23krát do 8. místa a 13krát brali z „republiky“ medaile (z toho 9 medailí patří ZŠ Englišova),“ upozorňuje na sportovní úroveň Jan Škrabal.

Na první místa se dostali žáci ZŠ Englišova (Pohár Rozhlasu, Odznak všestrannosti olympijských vítězů a Pohybové skladby I. kategorie) a ZŠ Šrámkova (Pohybové skladby II. kategorie).

Z loňského vyhlášení se letos dařilo prosadit se i na světových a evropských soutěžích mj. i dvěma žákům z „Englišky“ – Ondřej Honka soutěžil na I. OH mládeže v Singapuru, kde se probojoval do finále „B“ ve skoku o tyči, a ze Španělska si titul mistra Evropy v orientačním běhu přivezl Marek Schuster.

„Za organizování celé soutěže, která je pořádána pod hlavičkou Asociace školních sportovních klubů, zaslouží velké poděkování Jana Gellnerová a všichni učitelé připravující své žáky velmi často nad rámec vyučovacích hodin,“ uzavírá Jan Škrabal.

Foto: Jan Šindler



Ocenění žáci ZŠ Kylešovice. První řada zleva: Martin Šafrán, Sabina Foltysová, Eva Staroščíková, Kristýna Kašpárková, Vendula Hluchá, Tereza Solná, Klaudie Kudělová. Druhá řada zleva: Julie Smijová, Václav Jurečka, Tomáš Moša, Patrik Mezera, Petra Konečná. Učitelé a trenéři: Radek Ondřejka, Jana Marečková, Václav Konderla.

ZŠ Vrchní pracuje na mezinárodním projektu. Průvodce mým zdravým životním stylem. To je název dvouletého mezinárodního projektu, do kterého se zapojila i opavská ZŠ Vrchní. Učitelé a žáci všech zúčastněných škol se budou společně po dobu dvou let zabývat různými oblastmi zdravého životního stylu, sportem a aktivním pohybem. Společně s opavskou ZŠ Vrchní se projektu účastní ještě další čtyři základní školy z Polska, Maďarska, Turecka a Walesu. Vše probíhá v rámci mezinárodního programu Comenius a hlavní náplň

pro opavskou školu, zdravý životní styl, schválila Národní agentura pro evropské vzdělávací programy při MŠMT. Koncem září byl projekt slavnostně zahájen v tureckém Edirne za účasti partnerů všech zúčastněných zemí. ZŠ Vrchní pak během podzimu hostila první aktivitu projektu: „Mezinárodní festival ovoce a zeleniny“. „Žáci prvního stupně si připravili ukázky zdravých jídel, skládajících se z ovoce a zeleniny. Od výtvarného ztvárnění, přes sestavování zvířátek a postavíček z ovoce a zeleniny, až po pečení štrúdlů, výrobu ovocných, zeleninových

salátů a pomazánek. Nedílnou součástí se stalo sestavování zdravých jídelniček, receptů a samozřejmě následovala i velmi úspěšná ochutnávka,“ popsal akci koordinátor projektu Jan Váleček. K festivalu patřily i ukázky zdravých svačinek, které si děti přinesly z domova. Srovnaly je s výsledky inspekce svačkových boxů, kterou provedli žáci osmých tříd v předcházejícím týdnu. „Rodiče si mohou ověřit, zda jejich děti svačí, na našich webových stránkách, a podívat se, jak této problematice přistupují děti našich zahraničních partnerů,“ dodává Jan Váleček.

KRÁTCE

- 247 fotografií nám přišlo do soutěže „Můj svět“
- 180 nášivek s logem přišly naše švadleny v listopadu na košile opavské Městské policie
- Zaměstnáváme 104 osoby se zdravotním postižením

Charitní novoročenka od Evy



Vánoce letos začaly v sociálně terapeutické dílně Radost v předstihu. Už v říjnu, v rámci arteterapie, malovali klienti obrázky s vánoční tematikou. Ten nejkrásnější teď ozdobí oficiální novoročenku Charity Opava.

Kluci i děvčata si dali záležet, jeden obrázek byl hezčí než druhý a každý v sobě skrýval nějaké kouzlo. Los nakonec padl na anděla, kterého namalovala sedmadvacetiletá Eva Rohovská. „Je to můj anděl strážný,“ usmívá se a je šťastná, že právě její obrázek byl vybrán. Novoročenka, to už je něco. Vždyť jí bude mít v rukou tolik lidí, kolik si sama ani neumí představit. Eva se také svěří, že právě anděly maluje ráda. Je totiž na světě sama, tak svého strážníka opravdu potřebuje.

Evička trpí mentální retardací, přesto se vyučila švadlenou a krátkou dobu kompletovala hračky v Chráněných dílnách svatého Josefa. Ve dvaceti jí přiznali invalidní důchod a stala se klientkou sociálně terapeutické dílny Radost, která po-

skytuje služby osobám se sníženou soběstačností. Tito lidé, vzhledem k svému mentálnímu postižení nemají šanci pracovat ani na chráněném trhu práce. Evička to sice v Charitě zkusila, sama však říká, že to prostě „nedala“. „Byla jsem pořád ve stresu a bála jsem se, že to nezvládnou.“

Evinou psychikou už dávno předtím těžce otrásla smrt rodičů. Když zemřel tatínek, bylo jí dvanáct let a nakonec to byla ona, která podržela maminku: „Spatně to nesla a já také, vůbec jsem něco takového nečekala. Snažila jsem se ale být silná a pak jsem se s tím smířila. Řekla jsem mamince, že život musí jít dál.“ Když se postupně obě se situací vyrovnaly, přišla na Evu další rána. „Praly jsme s mamkou prádlo a já jsem šla vřeset ven. Když jsem se

vrátila, našla jsem maminku mrtvou. Měla embolii. Byl to strašný šok. Vůbec jsem nevěděla, co mám dělat,“ vzpomíná dívka na poslední okamžiky s maminkou a dodává, že si z dětství pamatuje samé pohřby příbuzných.

Když začala Eva docházet do Radosti, život byl hned veselejší. Stal se z ní úplně jiný človíček, hlavně činorodý a ochotný každému pomoci. Baví ji všechny aktivity. Nejráději však tvoří drobnosti z korálků, maluje, vyšívá a čte. Letos zarážila i v mezinárodní pěvecké soutěži „Začarovaná písnička“, kterou pro lidi s handicapem uspořádal Rotary Club Opava. Zapívala starý hit Heleny Vondráčkové Červená řeka a obsadila dvě druhá místa. V Radosti si našla kamarádky a kamarády. S Katkou a Ilonkou tvoří nerozlučné trio a ráda se pobaví i s kluky. Mezi její favority patří Radim a Michal.

Už pár měsíců žije Eva v Domě svatého Cyrila a Metoděje a zkouší, jaké to je starat se o sebe sama. „Moc se mi ve Vlastovičkách líbí a mám pocit, že mi začne nový a lepší život,“ říká s nadějí. Jen jí mrzí, že si sebou nemohla vzít své tři křečky Froda, Štístka a Ferdu, které si pojmenovala po oblíbených filmových hrdinech. Teď se však Eva Rohovská dívá raději dopředu a snaží se moc nesmutnit. Těší se na Vánoce a i když nebude mít stromček až do stropu, jak by si přála, budou to určitě svátky v bezpečí a mezi přáteli, které už si ve Vlastovičkách stačila najít.

• Měsíc v Charitě

Byl to dobrý rok

Přicházejí Vánoce a nedá mi neohlédnout se za rokem, který spěje ke svému konci. Přestože probíhal za dozvuků ekonomické krize, troufám si říci, že to byl další úspěšný rok ve více než dvacetileté historii Charity Opava. Především mám radost z toho, že v našich chráněných dílnách byl stálý dostatek práce. Pracují v nich zdravotně postižení lidé, kteří tvoří polovinu všech zaměstnanců Charity Opava. Kdyby o svou práci přišli, jen těžce by hledali novou. Chci proto poděkovat všem organizacím a firmám, které Charitě Opava po celý rok zadávaly zakázky, a stejně tak všem zákazníkům, kteří si zakoupili naše výrobky. Mé poděkování patří rovněž těm, kteří nás podpořili jiným způsobem a našim prostřednictvím tak pomáhali potřebným. Přeji vám opravdu šťastné a požehnané Vánoce, plné radosti a rodinné pohody, a do nového roku 2011 hodně zdraví, štěstí a pracovních úspěchů.



Jan HANUŠ, ředitel

• Krátce

• Nabízíme skartaci

Chráněná technická dílna ve Velkých Hošticích nabízí profesionální skartaci papíru. Dle potřeby zajistíme také nakládku a odvoz. Zadaním skartace lze vyřešit povinné plnění. Bližší informace: na www.charitaopava.cz nebo na telefonu: 553 764 057.

• Originální dárky

Pokud ještě nevíte, co komu nadělit pod stromček, máme pro vás tip. Originální šitě, tkané nebo keramické dárky naleznete v naší prodejně v supermarketu Terno v Jaktari, v prodejně na Kolářské ulici 14 v Opavě nebo v našem internetovém obchodě eshop.charitaopava.cz.

Hledáme tříkrálové koledníky pro Opavu

Bližící se Tříkrálová sbírka, kterou tradičně pořádá Charita Opava, je ve znamení samých jedenáctek. Uskuteční se během prvních jedenácti lednových dnů roku 2011 a bude již jedenáctá v pořadí.

Koordinátorka Tříkrálové sbírky Marie Gilíková doufá, že konstelace čísel, zvláště vzhledem k letopočtu, je příznivá a stejně jako v uplynulých letech se setká se zájmem veřejnosti. Také příští rok výtěžek poslouží především seniorům a nemocným v charitní péči. „Letos se vybralo přes milion korun, které byly použity na koupi automobilu pro pečovatelskou službu, zdravotnický materiál, kompenzační pomůcky a něco jsme zaslali jako humanitární pomoc lidem na Haiti, zpusťženém zemetřesením,“ informuje Marie Gilíková a dodává, že nejdůležitější roli při Tříkrálových sbírkách mají koledníci. Na vesnicích se obvykle hlásí více dětí, než je třeba. Jiná situace je v Opavě, kde tradice nejsou tak silné. Charita Opava se proto obrací na všechny děti, které by měly zájem o koledování, aby se přihlásily koordinátorce Marii Gilíkové na telefonní číslo 604 175 518 nebo e-mailem na adresu gilikova@charitaopava.cz, a to nejlépe do 15. prosince. Vítání budou rovněž vedoucí skupinek koledníků, kteří však musí být starší patnácti let. Dodejme, že koledníci ani vedoucí nemusí být z Opavy. O sbírce a

doprovodných akcí budete průběžně informováni na webových stránkách Charity Opava: www.charitaopava.cz.



Opravy divadla pokračují, dělníci našli studnu

Nový okraj jeviště je už téměř hotový, otáčivá podlaha pomalu dostává konečnou podobu, v některých menších místnostech se již maluje. Stavební práce ve Slezském divadle pokračují tak, aby se v únoru příštího roku mohla do budovy vrátit operní, baletní a činoherní představení.

Opravy ve Slezském divadle začaly letos v létě a jsou zaměřeny na celkovou modernizaci technologií, které už byly zastaralé a neodpovídaly ani běžným standardům. Měly by zlepšit divácké i herecké zázemí. „Slezské divadlo v Opavě tak bude mít větší potenciál přitáhnout nové diváky a nabídnout jim technicky náročnější inscenace a divadelní hry, které není v současné době možné z důvodu zastaralosti technického zázemí realizovat,“ konstatuje Martina Heisigová z oddělení rozvoje města.



Rekonstrukcí prochází scénické technologie, ozvučení a osvětlovací technika. Divácká část divadla je nyní vyprázdněná, bez křesel a židlí, ale už brzy bude pro diváky vytvořeno příjemnější prostředí díky nové klimatizaci a rekonstruovanému hledišti.

Jednotlivé změny probíhají souběžně, nejvíce dělníků nyní pracuje na dolním a horním jevišti. Během prací přišli dělníci na několik zajímavých nálezů, například kosterní pozůstatky či starou studnu. To, že je přímo v srdci města řada studní nebo že je zde podzemní potok, se všeobecně ví. Studna je také například v Městském informačním centru. Dělníci však v divadle ještě narazili na menší pohřebiště či na starý kanalizační průchod vedoucí k Hlásce. Všechny nálezy podle předběžných zpráv spa-



dají spíše do novověku než do staršího období. Kosterní pozůstatky již byly přeneseny na nové místo posledního odpočinku.

„Můžu říci za celé divadlo, že se už těšíme, až lidem nabídneme první inscenaci v novém prostředí,“ konstatoval ředitel divadla Jindřich Pasker.



Název projektu: Zlepšení technických podmínek činnosti Slezského divadla v Opavě.
Registrační číslo: CZ.1.10/3.1.00/04.00974



Jan Vrchovecký se stal mistrem republiky v taekwondu

Jedenáctka opavských taekwondistů se úspěšně vrátila z listopadového mistrovství ČR v Nymburku. Celkově na této nejvyšší národní soutěži vybojovali 13 medailí, z toho 7 zlatých, 3 stříbrné a 3 bronzové. Největšího úspěchu se podařilo dosáhnout Janu Vrchoveckému, který se stal nejúspěšnějším juniorem a získal titul mistra České republiky. Získal 2 zlaté (za sportovní boj a speciální přerážení) a jednu stříbrnou medaili (za technické sestavy).

Výbornou formu převedla i Lucie Vinárková, která s přehledem získala 2 zlaté medaile ve svých silných disciplínách, tj. sportovní boj a technické sestavy. Dobře si vedli i ostatní členové týmu. Mladý Dominik Sosna získal zlato ze sestav a bronz z boje, Eva Gracová zlato ze sestav a Kateřina Ziková stříbro z boje. Senioři Lucie Janíková, Martin Židek a Beáta Paláčková shodně vybojovali bronzovou medaili ze sportovního boje. Soutěžilo se také v týmu, ve kterém opavské seniorky (Paláčková B., Janíková L., Vinárková L.), navzdory tomu že soutěžily jen ve třech, vybojovaly zlato z boje a speciálního přerážení. Ke všem těmto výsledkům přibyla ještě bronzová medaile z disciplíny sebeobrana, o kterou se postarali Lucie Janíková, Jirka Melecký a Martin Židek.

Foto: Taekwondo Opava



Šest nových vozů pro Opavu



Lidé cestující městskou dopravou se mohou těšit na komfortnější cestování městem, méně emisí, hluku a více pohodlí. Dopravní podnik získal nové trolejbusy a nyní usiluje i o dvanáct nízkopodlažních autobusů.

Během letošního léta a podzimu převzal dopravní podnik šestici kompletně nových trolejbusů Škoda 26 Tr Solaris, které jsou doplněny pomocným dieselagregátem (tzv. duobusy).

Vozidla byla vybavena podle standardů, které se používají v MDPO, a. s., a postupně nahrazují stará vozidla typu Škoda 14 Tr. „Tyto nové trolejbusy jsou evidovány v MDPO, a. s., novou číselnou řadou a budou označeny čísly 301–306,“ podotýká ředitel dopravního podniku Hynek Woitek.

Nákup nových trolejbusů vychází z podnikové strategie, jejímž cílem je dosáhnout do roku 2010 padesátiprocentního podílu nízkopodlažních vozidel. Trolejbusy se podařilo získat díky evropským dotacím prostřednictvím výzvy z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko

(ROP). Projekt „Modernizace trolejbusového parku v MDPO, a.s.“ byl výběrem regionální rady schválen. Celkové náklady šesti trolejbusů činí více než 61 milionů korun, přičemž spolufinancování Evropské unie je ve výši 24 000 000 Kč.

Obdobně úspěšně dopadl další projekt dopravního podniku v programu ROP pod názvem „Modernizace autobusového parku v MDPO, a. s.“. Projekt byl rovněž doporučen k financování. „Předmětem projektu je pořízení 12ks plně nízkopodlažních autobusů v délce 12 metrů,“ vysvětluje Hynek Woitek. Předpokládaná hodnota pořizovaných dopravních prostředků činí cca 77 milionů korun, přičemž dotace pokryje náklady do výše 25 milionů korun. Realizace projektu je plánována na roky 2011–2012 a v současné době finišuje výběrové řízení na dodavatele. Foto: archiv MDPO



Vánoční slovo

Do slovníku běžného života zapadly nové termíny jako stínová vláda, stínoví ministři, opozice atd. Není to nic neobvyklého, vždyť jen v letošním roce proběhly dvoji volby. Občan je postaven před jasnou skutečnost rozumět modernímu slovníku. Bohužel je vtahován nejen do víru rozumění, ale i do stylu myšlení a postoje života v oblasti moderního trendu. Jedním z příkladů je i kritický postoj – soustavné „hodnocení“ všeho dění kolem.

Ptal jsem se před časem jednoho výše postaveného úředníka, jak se daří, jak jde život. Odpověděl mi: „Všechno podle lidí děláme špatně...“ Vzpomněl jsem si na jednu indickou povídku a hned jsem se pro jeho útěchu s ním o ni podělil:

Otec a syn ze zapomenuté chaloupky na samotě se rozhodli jít do města na nákup. Pro obousměrnou vytiženost osla, coby dopravního prostředku, uvážil otec, že na hřbetě onoho zvířete pojedou on. Ale potkaje pocestného, jenž nešetřil silnou kritikou, otec usoudil, že syn – mladý chlapec máje život a práci před sebou, je opravdu potřebnější a nejvhodnější jezdec. Když ovšem byla jiným kolemjdoucím vytižena nevychovanost mladé generace, sedli si na osla oba. A zase totéž... Vždyť co chudák osel, jak má nést dva náklady. Pak nastala ještě jedna varianta: když šli všichni pěšky. Vše bylo hlasitě a s mocnými argumenty odsouzeno jako hloupé, neprogresivní, neohospodárné atd. Ano, pro člověka těžce nemocného kritikou neexistuje na druhém nic záslužného a žádné dílo chvályhodné.

Vánoce byly od nepaměti svátky míru, a to nejen u věřících křesťanů. Oslava narození Krista tedy znovu může být pro všechny občany nabídkou nových začátků, pramenem síly k překonávání těžkostí, trpělivosti ke snášení chyb vlastních i druhých a především radosti z uskutečnitelných nadějí. V době, kdy je krátce po volbách a po ustanovení nového vedení města, děkuji opravdu srdečně „starému vedení“ v čele s primátorem Stanjuroou jednak za veškerou vstřícnost a vydatnou pomoc při opravě střechy konkatedrály, ale také za jakýkoli dobrý čin ve zvelebování města a dobré úmysly v jeho řízení. Novému vedení, nejen jako kněz, přeji hojnost Božího požehnání a také trochu štěstí, všem občanům pak ochotu ke klidu zbraní kalibru kritiky a atmosféru tvořitelů pokoje, která je nejlepším podhoubím tvořivé práce a radosti z úspěchů.

Pavel Cieslar, opavský děkan církve římsko-katolické

TIPY NA VÁNOČNÍ DÁRKY V MIC OPAVA

Městské informační centrum Opava (MIC Opava) nabízí množství zajímavých tipů, kterými můžete udělat radost svým blízkým.

Z novinek vybíráme:

Kniha Opava – Dáma věčně mladá

Stolní kalendář na rok 2011 s fotografiemi současné Opavy

Dárkový nástěnný kalendář na rok 2011

Kromě těchto tipů na vánoční dárky Vám nabízíme také mnoho dalších publikací, propagačních materiálů a suvenýrů s motivy města.

Městské informační centrum Opava,
Horní náměstí 67, 746 26 Opava, Tel: +420 553 756 143,
E-mail: informacni.centrum@opava-city.cz,
www.infocentrum.opava.cz

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

Opava

Vánoční strom na náměstí se rozsvítí první prosincovou nedělí



Lehký náznak pozdních listopadových mrazíků dává naději, že se vánoční stromy na náměstích rozsvítí do zasněžené Opavy. K rozsvícení stromů přijede zahrát letošní skokan roku v anketě Zlatý slavík Xindl X.

Stromy se rozsvítí v 17.15 v neděli 5. prosince, přičemž jarmark na Dolním náměstí bude celé odpoledne provázet bohatý program. Kromě pražského kytarového rappera Xindla X, který začne hrát o půl čtvrté, vystoupí také Team revival a večer pak skupina, kterou letos zpopularizovala soutěž Česko Slovensko má talent – mako!mako.

V 18.30 se pak návštěvníci vánočních trhů můžou těšit na ohňostroj.

Ve čtvrtek 9. prosince bude v 10 hodin dopoledne vyhodnocena na Dolním náměstí soutěž O nejkrásnější vánoční ozdobu. Tedy soutěž mezi těmi ozdobami, které můžete vidět na městských vánočních stromech, na jarmarečních stáncích či ve věži opavské Hlávky a které vyrobili děti či žáci z opavských škol a školek. Letošního ročníku se zúčastnilo 845 dětí a vyrobily čtyři stovky ozdob.

Celý hudební program na letošních trzích bude opět velmi našlapaný. Do Opavy

přijedou folkové legendy jako Pavel Žalman Lohonka, Wabi Daněk či Pavel Dobeš, prvotřídní instrumentalisté z brněnského Kamelotu, bluegrassová Druhá tráva s Robertem Křesťanem (na snímku) a Poutníci. Město se může těšit i na rock'n'rollovou show Marcela Woodmana.

Koncerty bude hostit Dolní náměstí, Horní náměstí pak nabídne návštěvníkům malovaný betlém, ukázky řemesel, či Ježíškovu poštu, kde budou moci děti denně od 14 do 18 hodin napsat svá přání. Od poloviny prosince se zde budou dětem promítat pohádky a 19. prosince bude na náměstí betlémské světlo přivezené z Vídně.

Jedním z posledních koncertů na trzích bude pěvecká lahůdka v podobě amerického gospelového sboru One Voice s Natem Brownem. Saxofonista a sbormistr Nat Brown přijede do České republiky vůbec poprvé. Koncert bude spojen s předáním výtěžku z charitativní sbírky pro dětské oddělení Slezské nemocnice. Samotné trhy pak skončí den před Štědrým dnem.



Karel Holeš převzal Cenu Petra Bezruče

Sbormistr Karel Holeš převzal nejvyšší opavské ocenění v oblasti kultury: Cenu Petra Bezruče za celoživotní záslužnou činnost v oblasti umělecké, dramaturgické, pedagogické i organizační práci v opavském regionu. Cenu obdržel před zahájením listopadového koncertu pěveckého sboru Křížkovský.

Zaplněný Sněmovní sál minoritského kláštera se poté mohl zaposlouchat do koncertu z díla Bohuslava Martinů a bezprostředně si vychutnat, za jakou práci byl Karel Holeš oceněn. Náročné skladby nastudoval sbor a hostující sólisté Anna Sokolová, Marie Košárková, Alexandr Vovk.

Foto: Jan Šindler

Slezské divadlo si odvezlo cenu z Českého Těšína

Vdobě velké rekonstrukce Slezského divadla jezdí jeho soubory na nejrůznější přehlídky a soutěže. Z 10. ročníku Festivalu divadel Moravy a Slezska si Opava odvezla jednu z hlavních cen.

Na listopadové přehlídce v Českém Těšíně udělila porota cenu opavské herečce Sabině Muchové za výrazný nápaditý herecký výkon v roli Žichly v inscenaci „Staré pověsti české“ (autoři: Alois Jirásek, Vlastimil Peška, režie: Vlastimil Peška). Odborná porota ve složení Zuzana Jindrová, Jan Hyv-

nar, Kazimierz Kaszper, Jiří P. Kříž, Emil Orzechowski, Ladislav Slíva a čestný předseda poroty starosta města Český Těšín Vít Slováček zhlédla dvanáct inscenací, z nichž devět, s ohledem na regionální vymezení festivalu, bylo soutěžních.

Další velmi známé jméno z opavské scény zaznělo při ocenění samotných představení. Porota ocenila inscenaci Komorní scény Aréna Ostrava „Play Strindberg“ (autor: Friedrich Dürrenmatt, režie: Peter Gábor) za komplexnost pojetí umocněného znamenitými hereckými výkony, mezi kterými exce-

loval držitel opavské Thálie Kostas Zerdaloglu.

Kromě těšínské přehlídky se zúčastnilo Slezské divadlo Opava ještě divadelní přehlídky „České divadlo“ v Praze. Vystoupilo v Divadle pod Palmovkou s inscenací španělské autorky Palomy Pedrero „Anna 11. března“. Letošní XV. ročník přehlídky proběhl pod patronací manželky prezidenta ČR paní Livie Klausové či pod záštitou ministra kultury ČR Jiřího Běsery. Prezidentem přehlídky byl Miroslav Donutil, člen činohry Národního divadla.

Vánoční ozdoby a sváteční zvyky v Obecním domě

Velkou vánoční výstavu a besedy o skutečné povaze Vánoc připravil na prosinec Obecní dům.

Jaká je podstata Štědrého dne, co souvisí s jeho skutečným odkazem a co se na něj přibalilo v průběhu let? Mají něco společného s tradicí čtyři adventní neděle, které jsme zvyklí pojmenovávat jako železné, bronzové, stříbrné a zlaté? Nejen na tyto otázky nabídne odpověď beseda, ve které studenti Slezského gymnázia ve spolupráci s Opavskou kulturní organizací chtějí poukázat na kořeny a původ

těchto svátků, snaží se poodkrýt smysl dávných zvyklostí.

To vše bude spojeno se špetkou zážitků z nedávné osobní návštěvy Jana Lukáše, kazatele Českobratrské církve evangelické, v biblickém Betlémě. Přátelské posezení, nesoucí název „Poselství křesťanského adventu a Vánoc“, proběhne 15. prosince v 16.30 hodin v Klubu Art.

V téže době provoní adventem i prostory sálu purkmistrů s přilehlým vestibulem přízemního patra Obecního domu. V týdnu od 13. do 18. prosince

se zde uskuteční Vánoční výstava, kde se všem Opavanům představí studenti středních škol. Ozdobami, dekoracemi a nejrůznějšími slavnostními vazbami přispějí i Charita, Středisko volného času dětí a mládeže a další opavské organizace. Návštěvníci mohou zhlédnout různé pojetí zdobení stromčků těmi nejmenšími, dětmi mateřských škol, a vybrat ten nejpěknější, neoriginálnější. Svými hlasy určí školku, jež si odnese sladkou odměnu. Předvánoční čas zpříjemní i vystoupení pěveckých sborů Studánka, Luscinia, Úsměv, a to každý výstavní den v době od 16.30 hodin.

KRÁTCE

Slezské koledy. K vánoční atmosféře jistě přispěje nová knížka Slezské koledy, kterou vydalo Opus Silesiensis ve spolupráci s Retis Group s.r.o. Opava. Sbírka obsahuje téměř sto koled především vánočních z oblastí opavského, těšínského a příhraničního polského Slezska v notovém zápise s původními texty. Bude k dostání m.j. v městském informačním centru.

Za Vánoce do Vávrovic. Hledáte v současném úspěšném světě pokojný klid a poetiku adventu? Pak se určitě 3. až 5. prosince vydejte na Cestu do Betléma – veřejnou prezentaci projektu připomínání a oživování lidových tradic, kterou tak nazvali učitelé a děti ze Základní školy a Mateřské školy v Opavě-Vávrovicích. Jejím cílem je představit tradiční svátky Vánoc vždy v jiném originálním pojetí. Tou letošní instalací provede návštěvníka na tucet tajemných, ba až strašidelných postav, které se obvykle objevovaly v předvánočním období v minulosti v našich vesnicích.

Dále bude mít možnost každý přichodí obdivovat tvořivé schopnosti místních žáků i dětí z partnerské Základní školy n.2 z polské Ratiboře, výrobky amatérů i profesionálních řemeslníků. Při procházce školou se ocitnete i na pravém vánočním trhu, kde nebudou chybět prodejní krámkové s nabídkou perníčků, svíček a vánočních vazeb, keramiky a mnoho dalšího. Otevřeno bude v pátek a v sobotu od 9 do 18 hodin, v neděli od 10 do 16 hodin.

Tanečníci z Holosu byli úspěšní. V listopadu se uskutečnilo v libereckém Babylonu Mistrovství světa v tanečních formacích latino show, kterého se účastnilo více než 25 zemí z celého světa. Mladí tanečníci z taneční školy při Holos Centru reprezentovali naši republiku s formacemi latino show, které pro ně připravili lektoři taneční školy Simona Baranková a Milan Hrabánek. V kategorii sólo latino show obsadila reprezentantka Adriana Matýsková 15. místo. V dětské kategorii malých skupin se Hana Gebauerová, Iveta Vítková

a Nela Kašpárková probojovaly do finále, kde skončily na 5. místě. Junioři obsadili 7. místo. V dospělých v kategorii dueta reprezentovaly Opavu Eva Havlásková a Bára Hrabánková a obsadily ve velké konkurenci 16. místo. Taneční škola Holos se tak svými výkony řadí mezi taneční špičku v daných disciplínách v ČR. Výkony mladých tanečniců budete mít možnost zhlédnout při slavnostní exhibici v rámci Vánoční akademie, jež se uskuteční 18. prosince v Kulturním domě v Hlavnici u Opavy od 17 hodin.

Nová básnická sbírka. Bývalá dramaturgyně a šéfkyně činohry Slezského divadla Blanka Fišerová vydává 2. prosince svoji první básnickou sbírku V bílém. Polovina sbírky obsahuje její básně z letošního roku, druhá je věnována veršům z let 2006-2009. Básně jsou obohaceny o kresby ostravské malířky Lucie Sabevové. Křest sbírky s překvapením proběhne na začátku nového roku. Ukázky básní i další tvorbu naleznete na www.poetriablanca.cz.

vidum

O P T I K A

Změřím Vám zrak
a pomůžu Vám s viděním
rezervujte si termín

telefon __ 553 611 189

www.vidum.cz
OD TIPA
Dolní nám. 9, Opava

Radim Prymus
(oční optik
& optometrista)

PORTAS®

Opava, Masarykova 39
(budova kláštera Minoritů naproti Opavské lesní a.s.)
Tel.: 774 242 618
Zdarma 800 800 040

Jednička na renovace v Evropě

DVEŘE ZÁRUBNĚ SCHODIŠTĚ

BEZ NATÍRÁNÍ A BOURÁNÍ
BEZ ŠPÍNY A HLUKU ZA JEDINÝ DEN
VELKÝ VÝBĚR DEKORŮ A MODELŮ
CENOVĚ VÝHODNĚ ŘEŠENÍ

SLEVVY 5% a KLIKA řady
ECONOMY ZDARMA.

www.portas-ostava.cz

HLEDÁTE NETRADIČNÍ VANOČNÍ DÁREK? NAJDETE HO U NÁS!

Saela

ORIGINÁLNÍ
PIVNÍ
KOSMETIKA

saela s.r.o., Vrchní 41, Opava - Kateřinky
otevřeno: pondělí - Pátek 9 - 17 hod. (vedle baru Haslekyrn)
www.pivni-kosmetika.eu, tel: 553 665 066

realitka
Lopavská realitka s.r.o.
Ing. Stanislava Veselá

OPAVA • Masarykova tř. 25 • tel/fax 553 716 551 sídlo
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 774 741 343

www.1realitka.cz | e-mail: 1realitka@1realitka.cz

<p>Opava</p> <p>Dvougener. RD 2.595.000 Kč</p>	<p>Opava</p> <p>RD 5+1 3.990.000 Kč</p>	<p>Opava-Vávrovce</p> <p>RD 5+1 3.990.000 Kč</p>
<p>Kravaře</p> <p>RD 6+2 3.600.000 Kč</p>	<p>Raduň</p> <p>RD 7+2 4.290.000 Kč</p>	<p>Hradec n/Mor.</p> <p>RD 6+1 3.170.000 Kč</p>
<p>Deštné</p> <p>RD 4+kk 2.165.000 Kč</p>	<p>Býkov</p> <p>RD 3+1 750.000 Kč</p>	<p>Heřmanovice</p> <p>Chalupa 3+1 1.990.000 Kč</p>

PRODEJ NOVÝCH BYTŮ NA ULICI HÁLKOVÁ, JASELSKÁ, KRNOVSKÁ

V Opavě jsme v realitách 1.
Založeno v roce 1992

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer,
T. Kořistka, J. Bezděk, P. Lichá, D. Odvršová, V. Kovářová,

Aktuální nabídku najdete na www.1realitka.cz nebo v našich výlohách.
Největší nabídka | Nejlepší provize | Tradice | Profesionalita

pf 2011

*Přejeme vám
příjemné prožití Vánočních svátků
a šťastný Nový rok 2011.*

isotra | www.isotra.cz



Upozornění pojištěncům Revírní bratrské pokladny zdravotní pojišťovny

V několika posledních měsících se na Revírní bratrskou pokladnu stále častěji obracejí klienti se žádostí o pomoc při řešení situace, kdy se nechali na ulici, v obchodním domě nebo i při nenadálé návštěvě ve vlastní domácnosti někdy přesvědčit, jindy spíše obelstít, a podepsali přihlášku k programu tzv. **elektronické zdravotní knížky spravované společností IZIP**. Náborčí přitom zpravidla zamlčí, že tento krok zároveň znamená přestup ke Všeobecné zdravotní pojišťovně, jejímž pojištěncům je tento program, který je ostatně předmětem závažných pochybností sdělovacích prostředků, vyhrazen. Navíc velmi často používají lživé informace typu "Vaše pojišťovna již od nového roku nebude existovat". Jsou totiž placeni za přihlášený "kus" a je jim naprosto jedno, jaké to klientovi může přinést potíže.

Přestože již na uvedené postupy dealerů působících pro společnost IZIP podala Revírní bratrská pokladna trestní oznámení, připojujeme ještě několik doporučení jak se možným problémům vyhnout, případně svůj nezaviněný omyl napravit. Především je vhodné se vyhýbat kvapným rozhodnutím, což ostatně platí i pro ostatní oblasti života. Zmínění náborčí sázejí právě na uměle vyvolanou časovou tíseň. Vezměte si proto vždy čas na rozmyšlenou, ověřte si jejich tvrzení, ptejte se na názor svého lékaře, zdravotní pojišťovny, příbuzných nebo známých. Na rozhodnutí si vždy vyhradte potřebný čas. Je-li vám podána nepravdivá informace, položte si otázku, jak s vámi společnost, pro kterou jste získávání, bude asi zacházet, když vás vědomě klame již při prvním kontaktu. Pokud jste již zmíněnou přihlášku nechtěně uzavřeli, je od ní ještě možno odstoupit. Takovýto krok je pochopitelně o to snazší, čím vzdálenější je datum její platnosti. Zde je tedy přiměřený stupeň spěchu spíše žádoucí. **V každém případě se obraťte na kterékoliv kontaktní místo Revírní bratrské pokladny nebo písemně přímo na ředitelství RBP, Michálkovická 108, 710 15 Slezská Ostrava.**

SC 100045/4

SKRYJOVÁ
OPTIK

Nová kolekce slunečních brýlí

Ray-Ban®

již v prodeji!

* měření zraku pro multifokální čočky provádíme do Vánoc zdarma

Platební terminál, SODEXO PASS, UNIŠEK
Kolářská 18, Opava, Czech Republic

SC 91408/7

Catering Gastro Dolňák Tylšar & syn



**Svatební hostiny
Rauty
Rodinné oslavy
Semináře
Pracovní porady
Různá výročí
Garden party
Smuteční pohoštění**



pečená
naložená
kyta



grilované
naložené
koleno



Akce zajistíme »na klíč« od A do Z

Připravíme slavnostní tabule, rautové stoly, cenovou nabídku jídel



tel./fax: 553 716 185, mobil: 603 498 276
e-mail: info@dolnak.cz, www.dolnak.cz

SC 91338/4



UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová
www.uniqaopava.cz



- Povinné ručení zvýhodněné
- Převod bonusu na havarijní pojištění
- Převod bonusu na rodinného příslušníka
- Při uzavření POV - **20% sleva** na pojištění domácnosti
 - Pojištění dětí (úraz 38 Kč/měs.)
 - Cestovní pojištění - rodinné slevy
 - Pojištění bytových domů - **40% sleva**
- Pojištění **fotovoltaického zařízení** pro podnikatele i pro rodinné domy

Naše služby:

Životní pojištění, Zdravotní pojištění, Úrazové pojištění,
Pojištění staveb, Cestovní pojištění, Pojištění vozidel,
Pojištění odpovědnosti, Podnikatelské pojištění

Máme pro Vás otevřenou novou pobočku v Opavě !!!

Adresa: nám. Osvoboditelů 5, Opava 746 01
Tel.: 553 65 28 48

Otevírací doba: Po - Čt: 9:00 - 13:00 a 14:00 - 17:00
Pá: 9:00 - 14:00
So - Ne: 737 344 281

Kontakty: Ondřej Šula 776 277 717
ondrej.sula@email.cz
Marek Metz 602 731 285
metz.marek@seznam.cz



UNIQA pojišťovna a.s.
Generální agentura Eliška Šulová
www.uniqaopava.cz



SC 300357/6

157 obchodů v Avionu!

Avion Shopping Park v Ostravě naděluje tento rok vánoční dárky jako první! Již 11. listopadu pohltila toto největší obchodní centrum na severní Moravě úžasná vánoční atmosféra a prodejny se doslova rozzářily světelnou výzdobou. Avion v tento den odstartoval Vánoce, a to se všim všudy! Nechyběly ani první dárky v podobě jedenácti nových obchodů. **Na jaké nové značky se tedy mohou návštěvníci těšit? A kde nové obchody najdou?** Na to jsme se zeptali Kateřiny Ježkové, ředitelky Avion Shopping Parku v Ostravě-Zábřehu...

„Obrovským lákadlem jsou zcela jistě obchodní značky, které v rámci regionu naleznou návštěvníci jen u nás jako například **Esprit, Swarovski, The North Face nebo Nord Blanc!** Kromě těchto prestižních prodejen přibýly především oblíbené obchody se zaměřením na sportovní značky a módu jako jsou **Nike** (pobočka v Ostravě bude po Praze druhou nejprestižnější prodejnu Nike v ČR), **Alpine Pro** a další, které byly otevřeny



v severní části centra u hypermarketu Albert na ploše celkem 2086 m². Přibudou i obchody **Kara, CCC boty nebo Max Tara, Levis, L'Occitane.** Celkem tak v současné době nabízíme **157 obchodů pod jednou střechou**, což je největší nabídka v regionu. Avion je tak ideálním místem pro vánoční nákupy.“

Kromě nových obchodů však Avion nabízí i doplňkové služby...

„Velmi vyhledávaná je pobočka České spořitelny, Pošty, jednotlivých mobilních ope-

rátorů a svou oblibu si rychle získala i **nově otevřená šatna**, kde si lidé vždy od 1. prosince mohou po celou zimu **odkládat kabáty i tašky.** Nachází se naproti pokladnám hypermarketu Albert. A od loňského roku mohou nerozhodní



zákazníci svým blízkým koupit k narozeninám i pod stromeček ve směnárně Cash Point také **dárkové poukázky v hodnotě 200 a 500 Kč**, jejichž platnost je půl roku a nakoupit za ně mohou téměř ve všech obchodech v Avionu.“

A jaké budou letošní Vánoce v Avionu?

„Opět krásné! Již nyní je celé centrum nádherně vánočně vyzdobeno a panuje zde sváteční atmosféra. Galerii tradičně zdobí velmi oblíbená výstava pohádkových čertovských postavíček a již od začátku prosince si každý návštěvník bude moci u nás koupit rovněž **nejlevnější stromky v Ostravě**, a to před Baumaxem a v IKEA. Obchodní dům IKEA, který stromky bude prodávat za 499 Kč, navíc nabízí stejně jako vloni za každý vrácený stromek ve dnech od 7. do 28. ledna 400korunovou slevu na další nákup. Nebude chybět ani **tradiční mikulášská show** se spoustou dárků především pro ty nejmenší. A v prosinci, kdy nejvíce lidí přichází do obchodního centra právě pro vánoční dárky, zde bude k dis-

pozici **balící služba zdarma.** Lidé tak u nás nakoupí vše pod jednou střechou a domů mohou odcházet se stromečkem i s již zabalenými dárky. Věříme, že tak maximálně zvýšíme komfort při nakupování.“



centra překročila milionovou hranici. V tomto počtu navíc nebyli zahrnuti návštěvníci obchodních domů, které jsou mimo budovu galerie, jako je Baumax, Electroworld, IKEA a Takko. Je proto logické, že při takovém náporu se především z ulice Rudné v tom nejhektičtějším období těsně před Vánoce tvoří kolony aut. Již na jaře 2008 jsme proto otevřeli další příjezdovou cestu z ulice Výškovické, kterou lidé postupně čím dál více využívají a letos jsme se rozhodli zrychlit a zpříjemnit automobilovou dopravu i pomocí **dvou nových kruhových objezdů.** Oba kruhové objezdy, to znamená hlavní dvoupruhový i menší kruhový objezd na jižní straně ulice Rudné, jsou již zprovozněny.

Vánoční nákupy každoročně přilákají do obchodního centra tisíce zákazníků. Jakou odhadujete letošní prosincovou návštěvnost? Snažíte se zpříjemnit kromě nakupování například i příjezd návštěvníků do Avionu?

„Většina lidí k nám jezdí v automobilech a v předvánočním čase je nápor příjezdících aut skutečně velký. Pro představu, za dvanáct měsíců loňského roku zavítalo do Avionu 9,4 mil. lidí a jen v prosinci 2009 sem přišlo 1,105 mil. návštěvníků! Vůbec poprvé tak měsíční návštěvnost našeho



Doufáme, že se návštěvníkům naše dárky v podobě nových značkových prodejen a zrychlení příjezdu do centra budou líbit a usnadní a zpříjemní jim vánoční nákupy. Věřím, že i letoš jich do našeho centra zavítá minimálně tolik, jako v roce 2009, o čemž svědčí i průběžné statistiky návštěvnosti.“

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

GALERIE – AVION SHOPPING PARK		ALBERT HYPERMARKET	
1.12.–23.12.	10.00–21.00	1.12.–9.12.	7.00–22.00
24.12.	10.00–14.00	10.12.–23.12.	7.00–23.00
25.12.	zavřeno	24.12.	7.00–16.00
26.12.	zavřeno	25.12.	zavřeno
27.12.–30.12.	10.00–21.00	26.12.–30.12.	7.00–22.00
31.12.	10.00–16.00	31.12.	7.00–19.00
1.1.2011	zavřeno	1.1.2011	zavřeno

IKEA	
1.12.–23.12.	10.00–22.00
24.12.	zavřeno
25.12.	zavřeno
26.12.	7.00–22.00
27.12.–30.12.	10.00–22.00
31.12.	10.00–16.00
1.1.2011	zavřeno

www.avion.cz

SLEZSKÉ DIVADLO

Divadlo v rekonstrukci, hraje se v náhradních prostorách. Před-prodej vstupenek: Sluna a před představením.

4. 12. 16.00–21.00 **MIKULÁŠSKÝ VEČER.** Kostýmované prohlídky s programem. Účinkuje činohra a sbor SD. *Zámek Raduň.*
6. 12. 19.00 **MUŽ MĚ ŽENY.** *Obecní dům, Klub Art.*
18. 12. 17.00 **ANDĚLSKÝ VEČER.** Kostýmované prohlídky s programem a vánočními koledami. *Účinkuje sbor SD. Zámek Raduň.*
19. 12. 17.00 **DIVADELNÍ DOSTAVENÍČKO.** Moderuje Evžen Trupar, vystoupí sbor SD. *Sněmovní sál minoritského kláštera.*
21. 12. 10.00 **MUŽ MĚ ŽENY.** *Obecní dům, Klub Art.*

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA

KONCERTY A KULTURNÍ AKCE

16. 12. 19.00 **KONCERTNÍ POCTA BEETHOVENOVÍ.** (V den 240. výročí narození skladatele.) Symfonie č. 1 a 7 hraje orchestr Slezského divadla Opava, diriguje Damiano Binetti. 5. abonentní koncert pro milovníky krásné hudby. Pořádá SMO a sdružení Talent. *Sněmovní sál minoritského kláštera.*

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA

Výstup každých 20 minut, poslední výstup v 18.40h. Cena vstupenky: 20Kč/os., mládež do 15 let, ZTP, ZTP-P 10Kč/os.

- 13.–17. 12. 16.00–19.00 Vstupenky v prodeji v MIC od 6. 12.
- 20.–23. 12. 16.00–19.00 Vstupenky v prodeji v MIC od 6. 12.

VÁNOČNÍ JARMARK

26. 11. – 23. 12., Dolní náměstí. Pořádá statutární město Opava s FESTPRO spol. s.r.o., www.kulturniopava.cz. Změna programu vyhrazena.

1. 12. 14.00 **FOLKLORNÍ SOUBOR ÚSMĚV**
17.00 **A.M.ÚLET**
19.00 **ROBBIE WILLIAMS REVIVAL**
2. 12. 16.30 **CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ OPAVA**
18.00 **MAXIM TURBULENC**
3. 12. 18.00 **PROFESSOR BEATLES/J. LENNON REVIVAL**
4. 12. 19.00 **PAVEL ŽALMAN LOHONKA**
5. 12. 14.00 **PUTOVÁNÍ ZA HVĚZDOU – DIVADLO**
15.30 **XINDL X**
17.15 **ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU**
17.30 **TEAM REVIVAL**
18.30 **OHŇOSTROJ**
19.00 **MAKO!MAKO**
6. 12. 18.00 **WABI DANĚK**
7. 12. 16.30 **TURBO**
8. 12. 16.00 **KOMORNÍ SBOR PŘI SLEZSKÉ UNIVERZITĚ**
18.00 **KAMELOT**
9. 12. 10.00 **VYHLÁŠENÍ SOUTĚŽE VÍTEŽŮ O NEJKRÁSNEJŠÍ VÁNOČNÍ OZDOBU**
18.00 **BOKOMARA**
10. 12. 18.00 **PETR SPÁLENÝ A APOLLOBEAT**
11. 12. 16.00 **PAVEL DOBEŠ**
12. 12. 15.00 **NÁRODOPISNÝ SOUBOR SKORONICE**
18.00 **GEORGE AND BEATOVENS A KAREL KAHOVEC**
13. 12. 16.00 **PĚVECKÉ SDRUŽENÍ SLEZSKÝCH UČITELEK**
18.00 **ROBERT KŘEŠŤAN A DRUHÁ TRÁVA**
14. 12. 18.00 **POUTNÍCI**
15. 12. 15.00 **DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR CVRČCI**
16.00 **DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR DOMINO**
18.00 **PĚTR REZEK**
16. 12. 16.00 **PĚVECKÝ SBOR STUDÁNKA**
19.00 **FLERET**
17. 12. 16.00 **HUDEBNÍ SKUPINA WAGON (do 19.00)**
18. 12. 16.00 **STANLEY'S DIXIE STREET BAND**
19. 12. 16.00 **HUDEBNÍ SKUPINA GALAXY**
20. 12. 18.00 **THE ATOMIC HOT ROD**
21. 12. 17.00 **SLAVNOSTNÍ PŘEDÁNÍ CHARITATIVNÍ SBÍRKY**
18.00 **GOSPELOVÉ VÁNOCE 2010 – NATE BROWN & ONE VOICE (USA)**

22. 12. 17.00 **LEŠEK SEMELKA**
19.00 **HUDEBNÍ SKUPINA KOLENEM**
23. 12. 10.00 **REPRODUKOVANÁ HUDBA – VÁNOČNÍ KOLEDY (do 15.00)**

OBCENÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

SÁL PURKMISTRŮ

7. 12. 18.00 **NĚMECKÝ FILMOVÝ VEČER** MGO, Slezské univerzity a OKO
13. 12. – 18. 12. 10.00–18.00 **VÁNOČNÍ VÝSTAVA**

GALERIE

Á LA DIANA – výstava Ivany Štenclové. Vernisáž 1. 12. v 17h.

FOYER KAVÁRNY

KATEŘINA TICHÁ – FANTAZIE BAREV

KLUB ART

1. 12. 19.00 **LIBOR MARTÍNEK/JACEK MOLEDA.** Literární večer.
2. 12. 19.00 **NOC PO ROZVODU.** Divadlo – K. Pollertová-Trojanová, D. Matásek.
3. 12. 20.00 **LOS PERDIDOS.** Ska-punk.
4. 12. 20.00 **TOMÁŠ KOČKO A ORCHESTR.** Vánoční koncert.
5. 12. 15.00 **MIKULÁŠSKÁ SHOW.** Dovádění s nadílkou pro nejmenší.
6. 12. 19.00 **MUŽ MĚ ŽENY.** Divadlo.
7. 12. 19.00 **KLEPÁNÍ NA NEBESKOU BRÁNU.** Kinokavárna.
8. 12. 19.00 **JAK SE VAŘÍ DĚJINY.** Klub dokumentárního filmu OKO.
15. 12. 16.30 **NÁBOŽENSTVÍ A VÁNOCE.** Žáci Slezského gymnázia představí svého hosta.
18. 12. 20.00 **HAVANA NIGHT N. 2.** Užijte si skvělou noc v rytmu kubánské kapely, míchaných nápojů včetně doprovodného programu. Při vstupu ve stylovém oděvu míchaný drink zdarma. Vstupenky na recepci Obecního domu.
21. 12. 10.00 **MUŽ MĚ ŽENY.** Divadlo.
24. 12. 21.00 **ŠTĚDRÝ VEČER S LIDOVKAMI Z JAMAJKY.** Večer plný reggae s vynikajícími DJ, damaListik, wicked sound. <http://img204.imageshack.us/i/lidovkykopie.jpg/>
31. 12. 20.00 **SILVESTR 2010 V KLUBU ART.** Přijďte oslavit příchod nového roku do Klubu Art. O výborné hity se postará DJ. Otevřeno bude pro všechny bez rezervace od 20h.

CESTA MĚSTA – muzejní expozice. Otevřeno denně 10–18h.

29. 12. v 10h. – hravá archeologie (zábavné dopoledne pro rodiče s dětmi).

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA OBCENÍHO DOMU – 29. 12. v 15h.

KINO MÍR

1. 12. 16.30 **HARRY POTTER A RELIKVIE SMRTI – ČÁST 1.** – dobrodružné fantasy USA
3. 12. – 4. 12. 18.00 **ROMÁN PRO MUŽE** – česká komedie
8. 12. 18.00 **WALL STREET 2** – drama USA
- 9., 11., 12. 12. 18.00 **HABERMANNŮV MLÝN** – české drama
14. 12. – 15. 12. 17.00 **KARATE KID** – rodinné sportovní drama USA
20. 12. – 22. 12. 18.00 **JÍST, MEDITOVAT, MILOVAT** – drama USA

FILMOVÝ KLUB

6. 12. 18.00 **THE DOORS – WHEN YOU'RE STRANGE.** USA, 2009, 86 min, režie: Tom DiCillo. Celovečerní dokument o vzniku, úspěchu a zániku legendární kapely The Doors s komentářem namluveným Johnnym Deppem a dosud nepoužitými dokumentárními záběry.
13. 12. 18.00 **BUNNY A BÝK.** Velká Británie, 2009, 95 min, režie: Paul King. Černá komedie ve stylu svérázných, bláznivých, nápaditých a vizuálně atraktivních road movie. Stephen, který neopouští svůj byt, vzpomíná na dávno podniknutou cestu přes celou Evropu se svým kamarádem Bunnym.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz

ARBORETUM NOVÝ DVŮR, Nový Dvůr u Opavy, tel.: 553 661 031-2

VÁNOCE SE SLEZSKOU TVORBOU. Každou neděli budete mít možnost si s pracovníci Slezské tvorby vyrobit svou vlastní baňku. 1. 12. – 22. 12.

MIKULÁŠSKÉ MEDOVÉ SLAVNOSTI. 3. 12. – 4. 12. od 10h.

MIROSLAV FRANK 65 – SBÍRKY VE ZNAMENÍ LETO-KRUHŮ. Potrvá do 31. 1. 2011.

POČÁTKY LESNICTVÍ V USA. Potrvá do 31. 12.

EXPOZICE: Dřeviny pěti světadílů, Subtropické a tropické rostliny

VÝSTAVY: Wollemia nobilis – nejstarší rostlina světa – mini-výstava

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE, Ostrožná 35, Opava, tel.: 553 625 024

VÁNOCE SE SLEZSKOU TVORBOU. 1. 12. – 22. 12. Každé útv a čt budete mít možnost si s pracovníci Slezské tvorby vyrobit svou vlastní baňku (pro skupinové návštěvy je nutná rezervace).

COMESTOR. Otec tří králů a šíření jeho Historie scholastiky v českých zemích. Do 7. 1. 2011.

EXPOZICE: Život a dílo Petra Bezruče

PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY, Hrabyně, tel.: 553 775 091

PROTEKTORÁTNÍ VÁNOCE A PŘÍDĚLOVÝ SYSTÉM. 1. 12. – 23. 12. (o víkendech komentované prohlídky v 9, 10.30, 13 a 14.30h.)

BUDUJEME SLEZSKO. Potrvá do 31. 12.

KAREL ENGLIŠ – ŽIVOT A DÍLO. Do 31. 12.

EXPOZICE: Doba zmaru a naděje, Oběti a vrazi, Města v troskách

AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY, Hlučín-Darkovičky, tel.: 595 051 110

EXPOZICE: Pěchotní sruby z let 1935–38

SRUB PETRA BEZRUČE, Ostravice, tel.: 558 682 356

EXPOZICE: Krajem Petra Bezruče

LOUTKOVÉ DIVADLO

Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

- | | |
|-----------------|--|
| 4. 12. a 5. 12. | MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU. |
| 10.00 a 16.00 | Po pohádce přichází Mikuláš s andělem a čerty a přináší nadílku... |
| 9. 12. | 19.00 CO BUDE, AŽ BUDE, ŽE NEBUDE... PO ŽIVOTĚ ŽIVOT. DS Siesta LD SVČ. Premiéra autorského představení. |
| 12. 12. | 10.00 a 16.00 ANDĚLÍČEK TONIČEK. Buchty a loutky Praha. Příběh o narození Ježíška... pro celou rodinu. Pro děti od 3 let. |
| 17. 12. | 17.00 a 19.30 ŠTĚKABARET. DS Štěk LD SVČ. Program plný songů, minikomedií a „ptákovin“. |
| 18. 12. | 17.00 a 19.30 ŠTĚKACÍ KABARET. DS Štěkalo a Štěkáček LD SVČ. |
| 19. 12. | 10.00 a 16.00 O TŘECH PŘADLENÁCH. Moje pětka – ZUŠ Jaroměř. Pro děti od 4 let. |

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

- | | |
|-----------------------------|---|
| 4., 5., 12., 19. 12., 2. 1. | MINIZOO. Přijďte se podívat na zvířátka a přineste jim něco dobrého na zub. SVČ Husova. |
| 4. 12. | 15.00 ČERTOVÁNÍ. Zveme všechny andílky a čertíky na nadílku do domečku. Info: estetika@svcoapva.cz, pí Montagová, 553 712 821. SVČ Jaselská. |
| 12. 12. | 15.00 NA VÁNOCE DLUHE NOCE. Vánoční koncert opavských folklorních souborů a cimbálových muzik. Předprodej v SVČ Jaselská. Minorita. |

- | | |
|-------------------|--|
| 14. 12. a 15. 12. | VÁNOČKA. Vánoční přehlídka jednotlivých zájmových kroužků. Info: estetika@svcopava.cz, pí. Montagová, 553 712 821. LD SVČ Husova. |
| 17.00 | KURZ ESKYMÁCKÝCH OBRATŮ. SVČ Husova – 13.30h. instruktáž Městský bazén – 15–17h. Info: voda@svcopava.cz, p. Beneš, 553 623 276. |
| 18. 12. | |

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÁCLAVA KÁLIKA V OPAVĚ

Nádražní okruh 11, Opava, www.zusvokpava.cz

- | | |
|---------|---|
| 5. 12. | 14.00 a 17.00 VÁNOČNÍ KONCERTY DĚTSKÉHO SBOROVÉHO STUDIA JEŘABINKA. Sněmovní sál minoritského kláštera. |
| 13. 12. | 18.00 VÁNOČNÍ VARHANNÍ A PĚVECKÝ KONCERT. Účinkují žáci Z. Machurové (zpěv), V. Hostíka (varhany) a jejich hosté. MDKPB. |
| 14. 12. | 17.00 VÁNOČNÍ KYTAROVÝ KONCERT. Účinkují žáci školy. Koncertní sál školy. |
| 15. 12. | 17.00 VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ŠKOLY. Koncertní sál školy. |
| 19. 12. | 15.00 VÁNOČNÍ KONCERT MAŽORETEK AMA. Tělocvična ZŠ Otická. |

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘ

Beethovenova 1, Opava, tel.: 553 714 257, 731 625 797, info@konzervator.cz, www.konzervator.cz

- CYKLUS ADVENTNÍCH KONCERTŮ**
- | | |
|---------|--|
| 1. 12. | 17.00 Hlučín, kostel sv. Jana Křtitele |
| 5. 12. | 16.30 Ostrava, katedrála Božského Spasitele |
| 11. 12. | 16.00 Vídeň, Deutsche Ordenskirche St. Elizabeth |
| 16. 12. | 18.00 Václavovice, kostel sv. Václava |
| 19. 12. | 17.00 Stará Ves nad Ondřejnicí, kostel sv. Jana Křtitele |
| 21. 12. | 18.00 ADVENTNÍ KONCERT. Účinkují: smíšený pěvecký sbor Laudate Dominum, gregoriánská schola Bonifantes Opavienses, sólisté z řad studentů i pedagogů, hosté: kvarteto členů Janáčkovy filharmonie Ostrava. Na programu: sborové skladby i s doprovodem instrumentálního ansámblu, varhanní hudba či sólová pěvecká a instrumentální vystoupení. Zazní díla autorů J. S. Bacha, G. F. Händela, M. A. Charpentiera a dalších. Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie. |

CAFÉ EVŽEN

Lepařova 4, Opava, tel.: 731 352 040, www.cafe-evzen.cz

- | | |
|---------|---|
| 7. 12. | KŘEST NOVÉ KNIHY. Více info na webu. |
| 11. 12. | EVŽENOVA TANČÍRNA PRO ŽENY, KTERÉ UŽ VÍ... Hraje djsjojevolny. |
| 18. 12. | TANEČNÍ VEČÍREK |
| 27. 12. | VÁNOČNÍ KONCERT NEDĚLNÍCH JAZZMANŮ A VELKÉHO BLONDÝNA |
| 28. 12. | FASTFOOT. Nová vynikající opavská kapela hrající pecky populární hudby + večírek až do rána. |
| 29. 12. | TANEČNÍ VEČÍREK |
| 30. 12. | EVŽENOVA TANČÍRNA PRO ŽENY, KTERÉ UŽ VÍ... Hraje djsjojevolny. |
- NEDĚLNÍ JAZZOVÁNÍ S VELKÝM BLONDÝNEM.** Každou neděli od 19h., kytarista H. Kyjovský a jeho občasně – pravidelní hosté: M. Vilč, B. Martinek, Z. Raab, H. Tengler, F. Komárek, Z. Kicková a další.

KAVÁRNA EVŽEN

Beethovenova 2, Opava, www.evzen-evzen.cz

- | | |
|---------|---|
| 4. 12. | KWK A BLUESQUARE – koncert bluesrock, jazzrock, bluesquare |
| 9. 12. | DASH – koncert polské kapely k poslechu i tanci |
| 11. 12. | MADE IN 60' – live rock'n'roll music, retro večírek s živou hudbou |
| 18. 12. | NABOO BAND – vánoční taneční večírek |
| 21. 12. | 20.00 DÍVKY NA SLOVIČKO! ANEB CO SI KLUCI MAJÍ VZÍT DO FITKA A NA SVAH... (Náhradní termín představení.) Gerontologický příleži- |

točný divadelní soubor (Opava) – II. mezioborová konference na téma „Předpokládaný výskyt lásky na Opavsku v letech 1214–1328“ s přihlédnutím ke všem pozdějším stoletím. Vstupenky zůstávají v platnosti nebo je možné je vrátit ve Sluně. Pořádá SMO.

25. 12. **ŠTĚPÁNSKÁ TANČÍRNA** s překvapením
29. 12. **JAZZOP OPAVA** – vánoční koncert
JAZZÍČEK DO OUŠKA. V podání vážených pánů M. Vilče, M. Kubáče a T. Fajkuse. Každou středu.

MUSIC CLUB 13

Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

4. 12. **REGGAE NIGHT**
9. 12. a 16. 12. **SIMPLE NIGHT**
10. 12. **ROTUJÍCÍ KEDLUBEN** – koncert
11. 12. **HC3 + RATTLE BUCKET**
17. 12. **BALKÁNSKÁ ZÁBAVA**
18. 12. **OLDIES A RETRO MUSIC**
23. 12. **VÁNOČNÍ RETRO VEČÍREK**
25. 12. **13 BEATS – DNB**, host: Philip TBC
FILMÁČ – každé úto, **STUDENTSKÝ JUKEBOX** – každou středu

ČAJOVNA HARMONIE

Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

2. 12. 19.00 **TOULKY VESMÍREM: QUO VADIS, ASTRONOMIE?** Petr Čech vypráví o důležitých milních čísel astronomie od starověku po dnešek.
7. 12. 18.00 **HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA LÉKAŘE FESIKA**
9. 12. 19.00 **ROMAN VEHOVSKÝ: CESTOU OSUDU A NÁHODY.** Cestopis o sedmi letech na cestě po zemi a lodí z Čech až do Austrálie a zpět.

HOLOS – O. S.

Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, www.holos.cz

HOLOS CENTRUM

4. 12. – 5. 12. **HOLOTROPNÍ DÝCHÁNÍ.** Vliv porodního traumatu na náš život. Grofovy matrice. Zážitkový seminář v rámci transpersonální psychologie, vede M. Hrabánek. *Střední zdravotnická škola.*

VÁNOČNÍ JARMARK S HOLOSEM – 18. 12., KD Hlavnice.
Program: 9h. – slavnostní zahájení, koledování. 9.30–12h. – otevření vánočního jarmarku, 12–13h. – Staroslezská kuchyně, 17–20h. – Vánoční akademie taneční školy HOLOS.

STAROSLEZSKÉ VÁNOCE NA MLÝNĚ – 23. 12., základna větrného mlýna v Hlavnici. Vánoční setkání přátel HOLOSU, výlet na jmelí, oslavný Štědrý večer se starými zvyky a obyčejí, zpívání koled. Začátek v 10h.

TVOŘIVÁ DÍLNA HOLOS, Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz

3. 12. **VÝROBA ŠPERKŮ Z KOMPONENTŮ**
10. 12. **HRÁTKY S DRÁTKY**
16. 12. **SMALTOVÁNÍ NA PÍCCĚ**
17. 12. **TAŠKY, TAŠKY, TAŠTIČKY**

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS

Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnickým U Zavřené brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz. Info a přihlášky v *Papírnickém U Zavřené brány.*

2. 12. 15.00–18.00 **KURZ „ŠITÉ ŠPERKY“**

KLUB RYBNÍČEK

o. s. Život a Zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, tel.: 608 257 533, klub.rybnicek@seznam.cz

3. 12. 18.00 **PÁRTY ZA OBZOREM.** Téma: Minulost – nic.
2., 9. 12. 17.00 **KLUB PATHFINDER**
7. 12. 17.30 **KLUB ZDRAVÍ.** Šetři si své zdraví, lektorka O. Pazerini.
2. 1. 10.00 **KLUB ZDRAVÍ – NOVOROČNÍ VÝSTUP NA PRADĚ**

NA JEDNĚ PLANETĚ SPOLU SE ZVÍŘÁTKY – 10. ročník výtvarné soutěže. I. kategorie – děti, které ještě nechodí do školy, II. kategorie – 1.–5. ročník ZŠ, III. kategorie – 6.–9. ročník. Zvlášť budou oceněny kolektivní práce a příspěvky

starších autorů. Práce můžete odevzdávat do 18. 3. v *Adra klubu, Olomoucká 51.* Info: 775 789 041, b.hyvnarova@seznam.cz.

EUROTOPIA – KLUB MODRÁ KOČKA

Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.eurotopia.cz

Hádata – každý čt v 16h., **Vánoční ozdoby** (výtvarný ateliér) – 2. 12. v 16h., **Perníčky** (výtvarný ateliér) – 14. 12. v 16h., **Interkulturní klub** – 7. 12. v 16h., **Dramatický klub** – 13. 12. v 16h., **Mikulášská nadílka** – 6. 12. v 16h., **Vánoční filmový klub** – 21. 12. v 16h., **Vánoční zvyky** (kočičí čajovna) – 20. 12. v 16h.

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH V ČR

Liptovská 21, Opava 6, tel./fax: 553 734 109, spsr-op@volny.cz

3. 12. 16.00 **MIKULÁŠSKÝ VEČÍREK**
10. 12. 16.00 **MIKULÁŠSKÝ VEČÍREK.** Kulturní dům Otice.
14. 12. 8.00–12.00 **TURNAJ V KUŽELKÁCH.** Kuželna Hagemann.
1. 1. **NOVOROČNÍ VYCHÁZKA VRŠOVICE.** Autobus 218 v 9.40h.

BABY CLUB KAČKA

Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, tel. těhotné: 605 962 095, tel. laktiční poradna: 607 748 769, www.infobabyclub.cz

Pro budoucí maminky – psychofyziická příprava na porod, přednášky, cvičení a plavání, nutná rezervace předem (7. 12. v 16.30 a 17.30h. gravidjoga, v 17.30h. a 18.30h. plavání, 8. 12. v 16.30 plavání, v 17.00 cvičení, v 18h. přednášky). Cvičení po porodu (každé po v 17h., *MC, Válečkova 16*). Každé úto v 10h. Laktiční poradna, 6. 12. vanové plavání od 8 týdnů, 6. 12. plavání kojenců a batolat (rodiče s dětmi od 4m do 2 let), 6. 12. plavání rodičů s dětmi, 13. 12. Mikroškolka (celodenní pobyt pro děti od 1 do 4 let), 14. 12. v 16h. právní poradenství, 15. 12. v 16.15h. ekonomické poradenství.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA

Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, www.infobabyclub.cz

Zápis 1. 12. – cvičení rodičů s dětmi, 7. 12. pohádkové odpoledne v 15–18h., Hurá začínají pohádky v 16h. (7. 12. Hrnečku vař, 14. 12. Vlk a tři prasátka). 8. 12. odpoledne v herně v 15–18h., každý čt cvičení s tetou v 15–18h., 4. a 5. 12. v 15–18h. – Mikulášské nadělení, 13.–17. 12. v 9–14h. – Vánoční týden.

KURZY

TANEČNÍ ŠKOLA VÍTR – MIREK SPÁČIL, tel.: 603 527 133, mirek.spacil@post.cz. Příjem přihlášek do tanečních kurzů pro mládež, dospělé na úrovni začátečníci, pokročilí (Obecní dům), od 10. 1.

TANEČNÍ KURZY pro manželské a partnerské páry. Základní, pokročilé, super pokročilé. Od ledna ve *Sněmovním sále minoritského kláštera.* Vyučují manželé Hartmannovi. Info: www.tanecnihartmann.cz.

PLAVÁNÍ KOJENCŮ A DĚTÍ do 2 let. Zápis do kurzu leden–březen proběhne 15. 12. v 9.30h. v *odd. sauny, krytý bazén.* Info: 602 535 477, p. Maráková.

ROZVOJ SMYSLŮ – PEDAGOGIKA MARIE MONTESSORI – 4. 12. 2. stupeň semináře E. Štarkové, určený pro učitele, rodiče a další zájemce (od 9 do 18h.). Nutno přihlásit se předem: kviteckova@seznam.cz, tel.: 608 580 494, www.montessoriopava.webnode.cz. *Rodinná školka Rolnička, Tyršova 4.*

VĚDOMÍ SRDCE O. P. S., *prostory Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2, www.vedomisrdce.cz* 7. 12. v 16–18h. – zábavný program *Hrátky se skřítky* (téma: Skřítek vyrábí dárečky). 8. 12. v 9h. – zahájení kurzu masáže dětí a kojenců. Každou St v 11h. Aromaterapie – poradenství, masáže, péče o těhotné ženy. 8. 12. v 18h. – setkání klubu *Vědomí Srdce o. p. s.* (téma: Meditace na vnitřní hodnoty).

FOTOGRAFICKÝ KURZ – 22. 1. Pořádá Ateliér fotografie Turek (od 9 do 15h.), pro začínající fotografy. Info a přihlášky: osobně v ateliéru, *Popská 3*, tel.: 774 956 556, 607 110 628, Petr. Turek@seznam.cz, www.petrturek.cz.

VÝUKA AUTOMATICKÉ KRESBY – 11.–12. 12. Víkendový kurz pořádá Centrum alternativního poradenství Sedmikráska. Naučíte se pomocí automatické kresby řešit různé situace, své

strachy atd. Info: 603 100 430, p. Klocek, klocek.stefan@seznam.cz. Sady Svobody 4, vchod ze dvora, 1. patro.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

2. 12. 18.00 **JAK ZVLÁDNOUT ZIMU POMOCÍ HOMEOPATIE.** Info: h.gajdosova@centrum.cz, tel.: 739 350 576. *Salon Oáza Pohody, Dolní náměstí 6.*
16. 12. 8.00–15.00 **LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE.** Významný astrolog E. V. Havelka v Astroapatyce, *Pekařská 58.* Lékařská astrologie, poradenství. Objednávky osobně nebo tel.: 732 256 115.
20. 12. 18.15 **LÉČENÍ DUCHOVNÍ CESTOU DLE UČENÍ BRUNA GRÖNINGA.** Přednáška: Kruh pro duchovní pomoc v životě. Pomoc lidem, kteří hledají bezplatnou cestu ke zdraví. *Mendelovo gymnázium, Komenského 5 (vstup přes dvůr vpravo).* Noví zájemci se přihlásí na tel.: 732 518 025, 553 734 117. Pořádá Kruh přátel Bruno Gröninga, info: www.bruno-groening.org/tsch.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

2. 12. 15.30–17.30 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A VÁNOČNÍ DÍLNY.** ZŠ a ŠD *Mařádkova.*
3. 12., 4. 12., 5. 12. 9.00–18.00 **CESTA DO BETLÉMA.** Veřejná prezentace projektu připomínání a ožiování lidových tradic. Pořádají děti a učitelé ZŠ a MŠ v Opavě-Vávrovicích. ZŠ a MŠ v *Opavě-Vávrovicích.*
3. 12. a 10. 12. 13.30–16.00 **DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.** VOŠ a *Hotelová škola, Tyršova 34.* Zájemcům o studium budou poskytnuty informace o studiu, možnost návštěvy dalších součástí školy.
4. 12., 11. 12., 18. 12., 21. 12. **ROCK LIVE,** *Bowling Krajewski, Nákladní 20.* 4. 12.: Drive (rock & pop), 11. 12.: Gamma (hard rock), 18. 12.: Popelka (rock & pop), 25. 12.: Mistral (rock & pop).
5. 12. 14.00–18.00 **ČERT A MIKULÁŠ.** Přijďte si pro sladkost. *OC Silesia.*
5. 12. 15.00 **NEJKRÁSNEJŠÍ AVE MARIA.** Olga Procházková – zpěv, František Šmíd – varhany. *Kostel sv. Ducha.*
5. 12. 19.00 **KONCERT ČECHOMORU.** *Kino Mír.*
7. 12. 19.00 **VÁNOČNÍ KONCERT.** Vystoupí cimbalová muzika Hradišťtan s uměleckým vedoucím Jiřím Pavlicou. Pořádá Um. ag. K. Koster. *Kino Mír.*
7. a 13. 12. 18.00 **ADVENTNÍ KONCERTY PS KRÍŽKOVSKÝ.** *Marianum Opava.*
8. 12. 16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,** *SPŠ stavební, Mírová 3.* V roce 2011 se budou otevírat čtyři třídy.
9. 12. 16.00–18.00 **TRADIČNÍ VÁNOČNÍ DÍLNY A DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ.** ZŠ *Krnovská.*
10. 12. 15.30 **VÁNOČNÍ JARMARK A DIVADLO,** ZŠ a MŠ *Opava, Šrámkova 4.* Program: Ať žijí duchové (vystoupení dětí MŠ Šrámkova)
- 16.30–18.00 Tvůrčí dílny školní družiny
- 17.30 Mach a Šebestová a kouzelné sluchátko – 1. vystoupení žáků ZŠ Šrámkova pro rodiče žáků 1.–4. tříd
- 18.30 Mach a Šebestová a kouzelné sluchátko – 1. vystoupení žáků ZŠ Šrámkova pro rodiče žáků 5.–9. tříd
12. 12. 15.00–17.30 **VÁNOČNÍ MEJDAN,** diskotéka, sněhový bar, dílny skřítků, soutěže. *OC Silesia.*
14. 12. 14.30–17.30 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,** *Slezské gymnázium.* Prohlídka prostor školy, prezentace kroužků a zájmových činností.
14. 12. 17.30 **MOUDROST SOFIE A JEJÍ NÁVRATY.** Komponovaný předvánoční pořad H. Blochové. Předprodej: pro-

14. 12. 16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,** ZŠ *Opava, Otická 18.* V 10–11h. – možnost zúčastnit se výuky, v 16h. – prohlídka školy, vánoční výstava, prezentace prací dětí atd.
15. 12. 16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,** ZŠ *B. Němcové 2.* Zájemci se kromě prohlídky školy mohou zúčastnit vánočních dílen, dále je připraven vánoční jarmark.
15. 12. – 21. 12. 9.00–17.00 **VÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA.** OS Tandem při ZŠ *Opava, Havlíčkova 1.* ZŠ *Opava, Havlíčkova 1.*
16. 12. 19.00 **KONCERT LENKY FILIPOVÉ.** S hosty: M. Linhart (elektrické a akustické kytary), Sean Barry (irská harfa, klávesy a akordeon). *Kino Mír.*
17. 12. 17.00 **MICHAL NESVADBA.** *Kino Mír.*
18. 12. 14.30 **VÁNOČNÍ KONCERT MORAVSKÉ VESELKY.** *Kino Mír.* Pořádá Ag. Mazel-Mirek Masařík.
18. 12. – 19. 12. 9.00–17.00 **CHYSTEJME SE DO BETLÉMA.** Vánoční tvořivé dílničky, *MŠ křesťanská, Mnišská.*
19. 12. 14.00 a 18.00 **SKUPINA SCREAMERS.** *Kino Mír.*
19. 12. 15.00 **ADVENTNÍ ROZJÍMÁNÍ S BÁSNĚMI MONS. JOSEFA VESELÉHO.** Slovem provází Lukáš Průša (Ostrava). Pořádá Česká křesťanská akademie a Orel jednota Slavkov. *Orlovna Slavkov.*
22. 12. 17.00–21.00 **VÁNOČNÍ TANEČNÍ PÁRTY.** Taneční zábava pro letošní absolventy tanečních kurzů pro mládež. Pořádá Taneční škola Vjtr – Mirek Spáčil. *Obecní dům.*
26. 12. 15.00 **VÁNOČNÍ KONCERT.** Účinkují sbor ZŠ Stěbořice, Pěvecký sbor Bílovec, Pěvecký sbor Stěbořice, Chránový sbor Opava. Spoluúčinkují členové orchestru a sólisté opery Slezského divadla. Na programu vánoční písně, české a moravské koledy, Jakub Jan Ryba, Česká mše vánoční, „Hej, mistře“. Předprodej Sluna. Pořádá Um. ag. K. Kostery. *Kostel sv. Ducha, Masarykova tř.*

SPORTOVNÍ AKCE

- OKRESNÍ RADA ASOCIACE ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH KLUBŮ,** *Englišova 82, tel.: 604 938 505, jana@gellnerova@seznam.cz.* 2. 12. Krajské finále ve stolním tenise chlapců a dívek SŠ. TJ Sokol Kateřinky, od 9h. 15. a 16. 12. Vánoční laťka ve skoku vysokém (15. 12.: mladší dívky a hoši, 16. 12.: starší dívky a hoši), ZŠ *Kylešovice,* od 9h.
- STUDIO TANYTANY,** *Sadová 46, www.tanytany.cz.* 3. 12. v 16.30h. nový kurz břišních tanců pro úplné začátečnice. 3. 12. v 18.30–21h. Mikulášská Zumba belly dance párty. 11. 12. v 10–13h. intenzivní seminář předporodní přípravy s dulou. 17. 12. v 19h. vánoční tanečně-relaxační večer.
- RAKETA BOWLING,** *Krnovská 184, tel./fax: 553 710 090, info@raketabowling.cz, www.raketabowling.cz.* Vánoční bowlingový turnaj jednotlivců – 19. 12. v 11.30h. Silvestrovská show – 31. 12. v 17h. (taneční diskotéka, taneční vystoupení, tombola atd.).
- SPORT CENTRUM,** *skiservis Jaglarz Palhanec, Vávrovická 24, tel.: 777 854 410, www.msport.cz.* Broušení ledních bruslí a lyží na počkání. Prosinčové st (1., 8., 15., 22., 29. 12.) v 18h. promítání freeride filmů.
- LYŽAŘSKÁ A SNOWBOARDOVÁ ŠKOLA 2011.** S. k. Sport pro Všechny Opava „Milan Kopriva“ pořádá nábor na 13. ročník víkendové školy pro děti, mládež a dospělé ve věku od 4 – „sát“ let. Přihlášky: koprivamilan@seznam.cz, do konce prosince. Info: www.spvkopriva.cz, tel.: 737 134 319.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Křížovka, sudoku

Vážení čtenáři, s blížícími se svátky vám tematicky přinášíme anekdotu s vánoční pranostikou. V sudoku nalezneme jedno již historické místo v Opavě. Tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, od nás získají vánoční tašku s propagačními předměty statutárního města Opavy. Správné znění tajenky křížovky můžete zasílat do 15. prosince, a to buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k vánoční křížovce: *Dobytěk smutně pozoruje, jak mu hospodář na Štědrý den místo běžného krmení sype do žlabu jen sníh. „No, co koukáte, krásy! Držím se staré lidové pranostiky: ...“ (Dokončení v tajence křížovky.)*

Text k sudoku s tajenkou: *Trochu nostalgicky si zavzpomínáme na kulturní zařízení v Kateřinkách, které bylo zrušeno v 90. letech minulého století. Nebyl to sice žádný velký přepych, ale ... (tajenka) si v tehdejší době své odsloužilo.*

Návod k řešení sudoku: Do volných políček doplňujeme čísla tak, aby každý sloupec, řádek i čtverec 3x3 obsahoval číslce 1 až 9. Devítipísmennou tajenku na podbarvených políčkách odhalíme tak, že za čísla 1, 2, ... 9 dosadíme písmena: **B, D, N, K, O, J, O, I, O**. Tajenku čteme po řádcích odshora.

Správné znění tajenky listopadové křížovky zní: Umyli mu jen pravou polovinu auta. Tašku na dokumenty s lo-

gem statutárního města Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito výherci: Milan Rickl, Nový Bor; Mirka Krejčí, Opava 6; Jan Král, Opava 6.

Řešení říjnového sudoku s tajenkou je: 25481 639875 = Jakub Holuša.

						7		
7		4			3			5
3			6	8				
				6		3	9	
6								4
	7	5		4				
				5	9			8
5			7			2		3
		2						

Pomůcka: akita, Éry, Tas, tine	Kremace	A site	Slovensky „nebo“	Získat lovem	Píseň P. Anky (čes. text Z. Borovce)	Byvalý polský fotbalový reprezent.	Náčtní rybář (sloven.)	Přístřešek na usklad- nění sena	Síředovkový peší voják	Zaušpění	Patříci dravému ptáku	Na špatném místě v nesprávný čas	Rusky „ti“	10% černohorské pivo
Plod dubu						Plod luštěnin				Znělka				
Žen. jméno (22. 2. ve slov. kalen.)						Jemenské přislavní město				Četka				
Dřevěný dechový nástroj						Anglicky „spice“ Býv. finský běžec				Jméno krále rokenrolu Živočich				
Hornická obec na Karvinsku		1. DÍL TAJENKY Slepí rys											Uondané	Oplývat naščením
Sportovní zkratka			Slovko rezignace Plošina			Úřední spisy				Zastarale „švéd“	Oddělení urgent- ní medicíny Asyrský bůh			
Podsvětí						Kolem	Násada	Cár hadru	Obyčejný					
Španělsky „zlato“			Plynný uhlovodík		Heslo Český malíř (Josef)				Pramáci Hýkavec (sloven.)			Chem. zn. aslatu Zastarale dotaz		
2. DÍL TAJENKY											Starší SPZ Ostravy Alpská horská skupina			
Druh hedvábí (podle města na ostr. Honšů)						Hudební dílo				3. DÍL TAJENKY				
Kovový prvek						Dodací místo (z latiny)				Zhotovená draním				
Slovenské žen. jméno (8. 3.)						Dravý pták				Chemický prvek (jedovaté sloučeniny)				

Opavští fotbalisté pokořili rekord třetí ligy

Strhujícím pohárovým zápasem s lídrem nejvyšší české fotbalové soutěže završili fotbalisté SFC podzimní část sezony. Svými výkony ukázali, že jim Moravskoslezská fotbalová liga vůbec nesluší a že patří do vyšších fotbalových vod.



Jedním z hlavních strůjců úspěchu je zkušený kouč Josef Mazura. Svě řence dovedl k zisku 43 ligových bodů, čímž Opavané pokořili dosavadní historický rekord MSFL. Kromě toho se jim podařilo vyhrát 14 utkání v řadě. Pikantní je, že předchozím spoludržitelem rekordu MSFL je právě trenér Mazura: během podzimu 2002 nastřádal s Drnovicemi 39 bodů. (Stejný počet bodů dosáhla v devadesátých letech NH Ostrava.) „Ani

jsem nevěděl, že se nám podařilo rekordní hranici překonat. Soustředili jsme se na vlastní výkony a dozvěděl jsem se to až ze sportovních zpráv,” říká Josef Mazura.

Ne vždy se přitom v první části sezony Opavě dařilo. „Někdy se nám dařilo herně i gólově, ale taky jsme si někdy museli i něco odbojovat,” podotýká kouč. Když se ohlíží za podzimem, zdůrazňuje, jak se mužstvo podařilo poskládat. „Vcelku se nám povedla příprava a podařilo se nám přivést hráče, kteří se dobře zapracovali do týmu. Není to jen o dvou hráčích. Fanoušci sami viděli, jak se třeba zapracovali Chmelíček či For-

mánek,” říká. „Jedinou skrvnou bylo, že se nám zraněnil Sedláček, se kterým jsme počítali,” zmiňuje.

Opava vévodí lize se třináctibodovým náskokem před HFK Olomouc. Trenéra náskok těší, ale dává najevo, že ještě není důvod k oslavám. „Pořád tvrdím, že zajáci se počítají až po honu,” zdůrazňuje. „Víme o co hrajeme, co nás čeká a že to budou těžké zápasy. Jsme v polovině, máme náskok, ale nesmíme usnout a tvářit se, že je už vše hotovo,” dodává.

O případných posílách se v SFC zatím mluví zdrženlivě, pro Josefa Mazuru je klíčové udržet současný funkční tým. „Když přijde hotový fotbalista do kterékoli řady, bude to dobré, ale především musíme pracovat, abychom splnili náš jarní cíl,” připomíná postupová očekávání fanoušků.

Dobré výsledky s Opavou zvedly zájem o jeho práci, obzvláště Brno se v tomto případě často skloňuje. Kouč však dává najevo, že nyní patří Slezanům. „Mám rozdělanou práci a nejsem člověk, který by od ní jen tak odcházel. V Brně mají své problémy, hledají svá řešení. Já jsem rád, že jsem v Opavě a že jsem její nabídku přijal,” uzavírá trenér.



inzerce

NEJČI nábytek®

Výprodej modelů 2010

SLEVY

až -30%

www.nejcinabytek.cz

Akte platí na vybavení sedací soupravy.

SP 913289